COMUNE DI SCALDASOLE

PROVINCIA DI PAVIA

Relazione dell'organo di revisione

- sulla proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione
- sullo schema di rendiconto

Anno 2021

L'ORGANO DI REVISIONE

DOTIT. DANIELE RONCHI

Sommario

INTRODUZIONE	4
CONTO DEL BILANCIO	5
Premesse e verifiche	5
Gestione Finanziaria.	7
Fondo di cassa	7
RISULTATO DI COMPETENZA, EQUILIBRI DI BILANCIO E COMPLESSIVO	
Conciliazione tra risultato della gestione di competenza e il risultato di amministraz	ione10
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE	14
ANALISI COMPOSIZIONE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE 2021	15
Fondo crediti di dubbia esigibilità	16
Evoluzione del Fondo pluriennale vincolato (FPV) nel corso dell'esercizio 2021	20
ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI	21
SPESA IN CONTO CAPITALE	23
SERVIZI CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO	23
ANALISI INDEBITAMENTO E GESTIONE DEL DEBITO	23
VERIFICA OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA	24
ANALISI DELLE ENTRATE E DELLE SPESE	24
VERIFICA RISPETTO AI VINCOLI IN MATERIA	31
DI CONTENIMENTO DELLE SPESE	31
RAPPORTI CON ORGANISMI PARTECIPATI	31
STATO PATRIMONIALE	32
RELAZIONE DELLA GIUNTA AL RENDICONTO	
CONCLUSIONI	37

COMUNE DI SCALDASOLE

Organo di revisione
Verbale n. 3 del 29/4/22

RELAZIONE SUL RENDICONTO 2021

L'organo di revisione ha esaminato lo schema di rendiconto dell'esercizio finanziario per l'anno 2021, unitamente agli allegati di legge, e la proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione 2021 operando ai sensi e nel rispetto:

- del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali»;
- del d.lgs. 23 giugno 2011 n.118 e dei principi contabili 4/2 e 4/3;
- degli schemi di rendiconto di cui all'allegato 10 al d.lgs.118/2011;
- dello statuto comunale e del regolamento di contabilità;
- dei principi di vigilanza e controllo dell'organo di revisione degli enti locali approvati dal Consiglio nazionale dei dottori commercialisti ed esperti contabili;

approva o presenta

l'allegata relazione sulla proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione e sullo schema di rendiconto per l'esercizio finanziario 2021 del Comune di Scaldasole che forma parte integrante e sostanziale del presente verbale.

Milano, lì <u>28/4/2</u>27

ARGANODI/REVISIONE

INTRODUZIONE

Il sottoscritto Dott. Daniele Ronchi, revisore nominato con delibera dell'organo consiliare n. 34 del 28/12/2020;

- ◆ ricevuta la proposta di delibera consiliare e lo schema del rendiconto per l'esercizio 2021, approvati con delibera della giunta comunale n. 24 del 8 Aprile 2022, completi dei seguenti documenti obbligatori ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali – di seguito TUEL):
 - a) Conto del bilancio;
 - b) Stato patrimoniale;
 - e corredati dagli allegati disposti dalla legge e necessari per il controllo.
- visto il bilancio di previsione dell'esercizio 2021 con le relative delibere di variazione per gli enti che hanno già approvato il bilancio di previsione;
- ◆ viste le disposizioni della parte II ordinamento finanziario e contabile del Tuel;
- visto in particolare l'articolo 239, comma 1 lettera d) del TUEL;
- visto il d.lgs. 118/2011;
- visti i principi contabili applicabili agli enti locali;
- visto il regolamento di contabilità;

TENUTO CONTO CHE

- durante l'esercizio le funzioni sono state svolte in ottemperanza alle competenze contenute nell'art. 239 del TUEL avvalendosi anche di tecniche motivate di campionamento;
- il controllo contabile è stato svolto in assoluta indipendenza soggettiva ed oggettiva nei confronti delle persone che determinano gli atti e le operazioni dell'ente;
- ♦ si è provveduto a verificare la regolarità ed i presupposti delle variazioni di bilancio approvate nel corso dell'esercizio dalla Giunta, dal responsabile del servizio finanziario e dai dirigenti, anche nel corso dell'esercizio provvisorio;

In particolare, ai sensi art. 239 comma 1 lett. b) 2), è stata verificata l'esistenza dei presupposti relativamente le seguenti variazioni di bilancio:

Variazioni di bilancio totali	n.10
di cui variazioni di Consiglio	n.2
di cui variazioni di Giunta con i poteri del consiglio a ratifica ex art. 175 c. 4 Tuel	
di cui variazioni di Giunta con i poteri propri ex art. 175 comma 5 bis Tuel	n.1
di cui variazioni responsabile servizio finanziario ex art. 175 c. 5 quater Tuel	n.4
di cui variazioni altri responsabili se previsto dal regolamento di contabilità	0

♦ le funzioni richiamate ed i relativi pareri espressi dall'organo di revisione risultano dettagliatamente riportati nella documentazione a supporto dell'attività svolta;

RIPORTA

i risultati dell'analisi e le attestazioni sul rendiconto per l'esercizio 2021.

CONTO DEL BILANCIO

Premesse e verifiche

Il Comune di Scaldasole registra una popolazione al 01.01.2021, ai sensi dell'art.156, comma 2, del Tuel, di n. 871 abitanti.

L'organo di revisione, nel corso del 2021 *non ha rilevato* gravi irregolarità contabili o gravi anomalie gestionali e/o suggerito misure correttive non adottate dall'Ente;

L'organo di revisione ha verificato che:

- l'Ente *risulta* essere correttamente adempiente rispetto alla trasmissione degli schemi di bilancio, dei dati contabili analitici, del piano degli indicatori e dei documenti allegati richiesti dalla BDAP rispetto ai bilanci di previsione e rendiconti approvati;
- l'Ente ha provveduto alla trasmissione dei dati alla BDAP del rendiconto 2021 attraverso la modalità "in attesa di approvazione al fine di verificare che non vi siano anomalie in vista del successivo invio definitivo post approvazione del rendiconto da parte del Consiglio";
- nel corso dell'esercizio 2021, in ordine all'eventuale utilizzo dell'avanzo di amministrazione, in sede di applicazione dell'avanzo libero l'ente non si trovasse in una delle situazioni previste dagli artt.195 e 222 del TUEL (utilizzo di entrate a destinazione specifica e anticipazioni di tesoreria), come stabilito dal comma 3-bis, dell'art. 187 dello stesso Testo unico;
- nel corso dell'esercizio 2021 l'ente non si è avvalso della possibilità prevista dall'art. 109, comma 2, del DL 18/2020 in ordine all'applicazione dell'avanzo libero;

- in sede di approvazione del rendiconto 2020, l'ente **non si è avvalso** della possibilità, prevista dall'art. 109, comma 1-ter del DL 18/2020, di svincolo delle quote di avanzo vincolato da utilizzarsi nell'esercizio 2021;
- nel corso del 2021 l'Ente non ha applicato avanzo vincolato presunto;
- nel rendiconto 2021 le somme iscritte ai titoli IV, V limitatamente alla parte eccedente il saldo ex art. 162 c.6 e VI delle entrate (escluse quelle entrate del titolo IV considerate ai fini degli equilibri di parte corrente) sono state destinate esclusivamente al finanziamento delle spese di investimento;

In riferimento all'Ente si precisa che:

- non è istituito a seguito di processo di unione;
- non è istituito a seguito di processo di fusione per incorporazione;
- non è ricompreso nell'elenco di cui agli allegati 1, 2 e 2-bis del D.L. n. 189/2016;
- non ha in essere operazioni di partenariato pubblico-privato, come definite dal D. Lgs. n. 50/2016;
- ha dato attuazione all'obbligo di pubblicazione sul sito dell'amministrazione di tutti i rilievi mossi dalla Corte dei conti in sede di controllo, nonché dei rilievi non recepiti degli organi di controllo interno e degli organi di revisione amministrativa e contabile, ai sensi dell'art. 31, d.lgs. n. 33/2013;
- non ha ricevuto anticipazioni di liquidità di cui all'art.1 comma 11 del d.l. n. 35/2013 convertito in legge n. 64/2013 e norme successive di rifinanziamento;
- dai dati risultanti dalla tabella dei parametri di deficitarietà strutturale allegata al rendiconto emerge che l'ente non è da considerarsi strutturalmente deficitario e soggetto ai controlli di cui all'art. 243 del Tuel;
- che in attuazione dell'articoli 226 e 233 del Tuel gli agenti contabili, hanno reso il conto della loro gestione, entro il 30 gennaio 2021, allegando i documenti di cui al secondo comma del citato art. 233;
- che l'ente *ha* nominato il responsabile del procedimento ai sensi dell'art.139 del d.lgs. 174/2016 ai fini della trasmissione, tramite SIRECO, dei conti degli agenti contabili;
- che il responsabile del servizio finanziario *ha* adottato quanto previsto dal regolamento di contabilità per lo svolgimento dei controlli sugli equilibri finanziari;
- nell'emissione degli ordinativi di incasso e dei mandati di pagamento è stato rispettato l'obbligo previsto dal comma 3, dell'art. 180 e dal comma 2, dell'art. 185 del Tuel della codifica della transazione elementare;
- nel corso dell'esercizio 2021, non sono state effettuate segnalazioni ai sensi dell'art.153, comma 6, del TUEL per il costituirsi di situazioni, non compensabili da maggiori entrate o minori spese, tali da pregiudicare gli equilibri del bilancio;
- non è in dissesto;
- Nel corso del 2021 l'Ente *non* sono emersi debiti fuori bilancio suscettibili di riconoscimento di legittimità ai sensi dell'art. 194 TUEL;
- che l'ente non essendo in dissesto finanziario, né strutturalmente deficitario in quanto non supera oltre la
 metà dei parametri obiettivi definiti dal decreto del Ministero dell'Interno del 18/2/2013, ed avendo
 presentato il certificato del rendiconto 2020 entro i termini di legge, non ha avuto l'obbligo di assicurare
 per l'anno 2021, la copertura minima dei costi dei servizi a domanda individuale, acquedotto e
 smaltimento rifiuti.

L'Organo di revisione ha verificato che:

- l'Ente ha correttamente contabilizzato e utilizzato le somme derivanti dal Fondo Funzioni Fondamentali di cui art. 106 DL 34/2020, art. 39 DL 104/2020 e art. 1, comma 822, della legge 178/2020 e dagli altri specifici ristori di entrate e di spesa.

- l'Ente **non ha** usufruito delle anticipazioni di liquidità per far fronte ai pagamenti dei debiti certi liquidi ed esigibili maturati alla data del 31 dicembre 2020, relativi a somministrazioni, forniture, appalti e a obbligazioni per prestazioni professionali, nonché per i debiti fuori bilancio riconosciuti (art. 115 e 116, d.l. n. 34/2020 ed art. 55, d.l. n. 104/2020);
- l'Ente **non ha utilizzato** la quota libera dell'avanzo di amministrazione per il finanziamento di spese correnti connesse con l'emergenza in deroga all'art. 187, co.2, d.lgs. 18 agosto 2000, n.267, come previsto, per l'esercizio 2020, dall'art.109, co. 2, d.l. 18/2020.

Gestione Finanziaria

L'organo di revisione, in riferimento alla gestione finanziaria, rileva e attesta che:

Fondo di cassa

Il fondo di cassa al 31/12/2021 risultante dal conto del Tesoriere corrisponde alle risultanze delle scritture contabili dell'Ente.

Fondo di cassa al 31 dicembre 2021 (da conto del Tesoriere)	€	505.585,88
Fondo di cassa al 31 dicembre 2021 (da scritture contabili)	€	505.585,88

Nell'ultimo triennio, l'andamento della consistenza del fondo di cassa finale è il seguente:

		2019		2020		2021
Fondo cassa complessivo al 31.12	€	343.941,19	€	348.097,96	€	505.585,88
di cui cassa vincolata	€	7	€	-4	€	-

L'Ente ha provveduto all'accertamento della consistenza della cassa vincolata alla data del 31/12/2021 nell'importo di Euro ZERO come disposto dal principio contabile applicato alla contabilità finanziaria allegato al D. Lgs. 118/2011.

L'Organo di revisione ha verificato che l'eventuale utilizzo della cassa vincolata sia stato rappresentato tramite le apposite scritture nelle partite di giro come da principio contabile 4/2 punto 10, evidenziando l'eventuale mancato reintegro entro il 31/12.

Sono stati verificati gli equilibri di cassa:

Equilibri di cassa

Equilibri di cassa					
	Risco	ssioni e pagamenti ;	al 31.12.2021		
	+/-	Previsioni definitive**	Competenza	Residuí	Totale
Fondo di cassa iniziale (A)		€ 348.097,96			€ 348.097,96
Entrate Titolo 1.00	+	€ 592,312,93	€ 363.157,23	€ 39,879,58	€ 403.036,81
di cui per estinzione anticipata di prestiti (*)		€ -	6	.Carago an Asigo in	.€
Entrate Titolo 2,00	+	€ 110.514,00	and the same of th	€	€ 101.515,20
di cui per estinzione anticipata di prestiti (*)		€ -	€ .	£	€
Entrate Titolo 3.00 di cui per estinzione anticipata di prestiti (*)	+	€ 331.220,98 € -		· Manager Control of the Control of	€ 170.784,25
Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli		€ - Danamentari	€ -	£ -	.
investimenti direttamente destinati al rimborso	+	€	€ .	€ 1000	€ -
dei prestiti da aa.pp. (B1)					
Totale Entrate B (B=Titoli 1.00, 2.00, 3.00, 4.02.06)	=	€ 1.034.047,91	€ 601.295,69	€ 74.040,57	€ 675.336,26
di cui per estinzione anticipata di prestiti		_			
(somma *)		€ -	C	Carrier Lab	€
Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	+	€ 864.779,18	€ 490.820,92	€ 96.727,37	€ 587.548,29
Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	+	. €	€ .	€ -	€ -
Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei					
mutui e prestiti obbligazionari	+	€	€ -	€ -	€ -
di cui per estinzione anticipata di prestiti		€ -	€ -	€	6
di cui rimborso anticipazioni di liquidità (d.l. n. 35/2013 e ss. mm. e rifinanziamenti		€ -	6	6	€
Totale Spese C (C=Titoli 1.00, 2.04, 4.00)	_	€ 864.779,18	€ 490.820,92	€ 96.727.37	£ 507.540.30
Differenza D (D=8-C)	=	€ 169.268,73	€ 430.820,92	€ 96.727,37 -€ 22.686.80	€ 587.548,29 € 87.787,97
Altre poste differenziali, per eccezioni previste da					
norme di legge e dal principi contabili che					
hanno effetto sull'equilibrio Entrate di parte capitale destinate a spese correnti				T	
(E)	+	€ -	€ -	€ -	€ -
Entrate di parte corrente destinate a spese di	_	€ -	€ -	€ -	€ -
investimento (F) Entrate da accensione di prestiti destinate a			-	-	-
estinzione anticipata di prestiti (G)	+	€ -	€ -	€ -	€ -
DIFFERENZA DI PARTE CORRENTE H (H=D+E-	=	€ 169.268.73	€ 110.474.77	6 33.555.00	
F+G)	···			-€ 22.686,80	€ 87.787,97
Entrate Titolo 4.00 - Entrate in conto capitale Entrate Titolo 5.00 - Entrate da rid. attività	+	€ 542.251,60	€ 245,253,50	€ 100.400,73	€ 345.654,23
finanziarie	+	€ .	€ -	€ -	€ -
Entrate Titolo 6.00 - Accensione prestiti	+	€ -	€ -	€	€ -
Entrate di parte corrente destinate a spese	+	€ -	6	6	•
di investimento (F)			•	*	
Totale Entrate Titoli 4.00+5.00+6.00 +F (I)	=	€ 542.251,60	€ 245.253,50	€ 100.400,73	€ 345.654,23
Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti					
direttamente destinati al rimborso dei prestiti da	+	•	€	€ -	€ .
amministrazioni pubbliche (B1) Entrate Titolo 5.02 Riscoss, di crediti a breve					
termine	+	•	€	€	€ -
Entrate Titolo 5.03 Riscoss, di crediti a m/l termine	+	€	€		€ -
					-
Entrate Titolo 5.04 per riduzione attività finanziarie	+	€ .	€ -	€	€ -
Totale Entrate per riscossione di crediti e			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	***************************************	
altre entrate per riduzione di attività		€ -	€ -	€ -	€ -
finanziarie L1 (L1=Titoli 5.02,5.03, 5.04) Totale Entrate per riscossione di crediti.					
contributi agli investimenti e altre entrate		€ -	F	_	
per riduzione di attività finanziarie	_	-	€ -	€ -	€ -
(L=B1+L1) Totale Entrate di parte capitale M (M=I-L)	=	€ 542,251,60	6 745 353 55	6 100 100 -	
Spese Titolo 2.00	+	€ 542.251,60 € 515.713,75	€ 245.253,50 € 176.716,42	€ 100.400,73	€ 345.654,23
Spese Titolo 3.01 per acquisizioni attività		Telephone and medical construction		€ 99.388,96	€ 276.105,38
finanziarie	+		•	€	€ -
Totale Spese Titolo 2,00, 3.01 (N)	=	€ 515.713,75	€ 176.716,42	€ 99.388,96	€ 276.105,38
Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in c/capitale (O)	-	€	c 100 4 5	€ 300 € 1	6 6 6 6 6 6 6 6 6
Totale spese di parte capitale P (P=N-O)		€ 515.713,75	€ 176.716,42	€ 99.388,96	
DIFFERENZA DI PARTE CAPITALE Q (Q=M-P-				*	
E-G)	=	€ 26.537,85	€ 68.537,08	€ 1.011,77	€ 69.548,85
Spese Titolo 3.02 per concess. crediti di breve	+	V. C. S.	€		€ -
termine Spese Titolo 3.03 per concess. crediti di m/l					
termine	+		€	•	€ -
Spese Titolo 3.04 Altre spese increm. di attività	+	€ -	€	•	€ -
finanz. Totale spese per concessione di crediti e		1.47(14.91.14.11.13.1.14.11.11.11.11.11.11.11.11.11.11.11.1		, harrings from the con-	-
altre spese per incremento attività		_			;
finanziarie R (R=somma titoli 3.02,	=	€ -	€ -	€ -	€ -
3.03,3.04)		ranterio invasares e	1	1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2	
Entrate titolo 7 (S) - Anticipazioni da tesoriere Spese titolo 5 (T) - Chiusura Anticipazioni	+	€ 129.000,00			€ -
tesoriere	-	€ 129.000,00	€	€	€ -
Entrate titolo 9 (U) - Entrate c/terzi e partite di	+	€ 196.000,00	€ 129.708,29	€ 2.500,00	E 455.555
giro		an mijo gropa sa kalamataka akada akada a			€ 132.208,29
Spese titolo 7 (V) - Uscite c/terzi e partite di giro Fondo di cassa finale Z (Z=A+H+Q+L1-F		€ 201.310,75	€ 124.246,44	€ 7.810,75	€ 132,057,19
* Trattasi di quota di rimborso annua	=	€ 538.593,79	€ 184.473,70	-€ 26.985,78	€ 505.585,88
** II totale comprende Competenza +					
Residul					
Relazione dell'Organo di Revisione – R		2004			

Tempestività pagamenti e misure previste dall'art. 1, commi 858 – 872, legge 145/2018

L'ente *ha* adottato le misure organizzative per garantire il tempestivo pagamento delle somme dovute per somministrazioni, forniture ed appalti, anche in relazione all'obbligo previsto dall'art. 183, comma 8 del Tuel.

L'Ente, ai sensi dell'art. 41, comma 1, d.l. n. 66/2014, **ha allegato** al rendiconto un prospetto attestante l'importo dei pagamenti relativi a transazioni commerciali effettuati dopo la scadenza dei termini previsti dal d.lgs. n. 231/2002.

L'Ente, ai sensi dell'art. 33 D.lgs. n. 33/2013 ha allegato l'indicatore annuale di tempestività dei pagamenti che ammonta a -15,43 giorni.

L'ente ha rispettato i tempi di pagamento.

Conseguentemente l'ente non è tenuto ad applicare nel bilancio di previsione 2022/2024 il fondo garanzia debiti commerciali.

L'Ente, ai sensi dell'art. 33, d.lgs. n. 33/2013, ha allegato l'ammontare complessivo dei debiti pari ad euro 3075,12 e il numero delle imprese creditrici alla data del 31.12.2021 pari a numero 2.

RISULTATO DI COMPETENZA, EQUILIBRI DI BILANCIO E EQUILIBRIO COMPLESSIVO

Il risultato della gestione di competenza presenta un avanzo di Euro 297.914,84.

L'equilibrio di bilancio presenta un saldo pari ad Euro 143.109,17, mentre l'equilibrio complessivo presenta un saldo pari ad Euro 143.109,17 come di seguito rappresentato:

GESTIONE DEL BILANCIO	
a) Avanzo di competenza (+) /Disavanzo di competenza (-)	263.923,05
b) Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio N (+)	117.378,96
c) Risorse vincolate nel bilancio (+)	3.434,92
d) Equilibrio di bilancio (d=a-b-c)	143.109,17

GESTIONE DEGLI ACCANTONAMENTI IN SEDE DI RENDICONTO	
d)Equilibrio di bilancio (+)/(-)	143.109,17
e)Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto(+)/(-)	-
f) Equilibrio complessivo (f=d-e)	143.109,17

Conciliazione tra risultato della gestione di competenza e il risultato di amministrazione

Il risultato della gestione di competenza si concilia con quello di amministrazione, come risulta dai seguenti elementi:

SALDO GESTIONE COMPETENZA*	€	297.914,84
Fondo pluriennale vincolato iscritto in entrata	€	59.660,74
Fondo pluriennale vincolato di spesa	€	151.536,53
SALDO FPV	-€	91.875,79
Gestione dei residui		
Maggiori residui attivi riaccertati (+)	€	1.567,09
Minori residui attivi riaccertati (-)	€	7.839,47
Minori residui passivi riaccertati (+)	€	7.645,95
SALDO GESTIONE RESIDUI	€	1.373,57
Riepilogo		
SALDO GESTIONE COMPETENZA	€	297.914,84
SALDO FPV	-€	91.875,79
SALDO GESTIONE RESIDUI	€	1.373,57
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI APPLICATO	€	_
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI NON APPLICATO	€	2.580.250,34
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31/12/2021	€	2.787.662,96

^{*}saldo accertamenti e impegni del solo esercizio 2021

Per quanto riguarda il grado di attendibilità delle previsioni e della capacità di riscossione delle entrate finali emerge che:

Titolo I	€	466.683,00	€	442.903,79	€	363.157,23	81,99460881
Titolo II	€	110.514,00	€	101.515,20	€	101.515,20	100
Titolo III	€	329.430,00	€	339.441,69	€	136.623,26	40,24940484
Titolo IV	€	441.630,88	€	398.003,76	€	245.253,50	61,62090026
Titolo V	€	_	€	_	€		0

Nel 2021, l'Organo di revisione, nello svolgimento dell'attività di vigilanza sulla regolarità dei rapporti finanziari tra Ente locale e concessionario della riscossione ai sensi dell'art. 239, co. 1, lett. c), del TUEL, non ha rilevato irregolarità e/o suggerito misure correttive non adottate dall'Ente.

L'Organo di revisione ha verificato che il concessionario abbia riversato il riscosso nel conto di tesoreria dell'Ente locale con la periodicità stabilita dall'art. 7, co. 2, lett. gg-septies) del d.l. n. 70/2011, convertito dalla L. n. 106/2011 e s.m.i.

La gestione della parte corrente, distinta dalla parte in conto capitale, integrata con l'applicazione a bilancio dell'avanzo / disavanzo derivante dagli esercizi precedenti, presenta per l'anno 2021 la seguente situazione:

VERIFICA EQUILIBRI (Anno 2021)

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO				
A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata	(+)	2.743,10		
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)	0,00		
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	883.860,68 0,00		
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)	0,00		
D)Spese Titolo 1.00 - Spese correnti di cui spese correnti non ricorrenti finanziate con utilizzo del risultato di amministrazione	(-)	643.615,17 0,00		
D1) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (di spesa)	(-)	3.739,75		
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	0,00		
E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	0,00		
F1) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari di cui per estinzione anticipata di prestiti	(-)	0,00 0,00		
F2) Fondo anticipazioni di liquidità	(-)	0,00		
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-D1-D2-E-E1-F1-F2)		239.248,86		

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTA EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDIN LOCALI	BILI, CHE NAMENTO	HANNO O DEGLI ENTI
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti e per rimborso prestiti di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	0,00 <i>0,00</i>
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	0,00 <i>0,00</i>
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+)	0,00
O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE (O1=G+H+I-L+M)		239.248,86

- Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio 2021	(-)	117.378,96
- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio	(-)	0,32
O2) EQUILIBRIO DI BILANCIO DI PARTE CORRENTE		121.869,58
- Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-)	(-)	0,00
O3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO DI PARTE CORRENTE		121.869,58
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento	(+)	57.884,00
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+)	56.917,64
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00	(+)	398.003,76
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	0,00
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	0,00
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	(-)	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	0,00
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale	(-)	340.334,43
U1) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (di spesa)	(-)	147.796,78
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	0,00
E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	0,00
Z1) RISULTATO DI COMPETENZA IN C/CAPITALE (Z1 = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-U1-U2-V+E+E1)		24.674,19
- Risorse accantonate in c/capitale stanziate nel bilancio dell'esercizio 2021	(-)	0,00
- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio	(-)	3.434,60
Z2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALE		21,239,59

- Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-)	(-)	0,00
Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALE		21.239,59
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(+)	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(+)	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziarie	(+)	0,00
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine	(-)	0,00
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie	(-)	0,00
W1) RISULTATO DI COMPETENZA (W/1 = O1+Z1+S1+S2+T-X1-X2-Y		263.923,05
Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio 2021		117.378,96
Risorse vincolate nel bilancio		3.434,92
W2/EQUILIBRIO DI BILANCIO		143,109,17
Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto		0,00
W3/EQUILIBRIO COMPLESSIVO	,	143,109,17

Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali:

O1) Risultato di competenza di parte corrente		239.248,86
Utilizzo risultato di amministrazione destinato al finanziamento di spese correnti ricorrenti e al rimborso di prestiti al netto del fondo anticipazione di liquidità	()	0,00
Entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni	(-)	0,00
- Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio 2021	(-)	117.378,96
- Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-)	(-)	0,00
- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio	(-)	0,32
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.		121.869,58

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE

- L'Organo di revisione ha verificato e attesta che:
- a) Il risultato di amministrazione dell'esercizio 2021, presenta un *avanzo* di Euro 2.787.662,96, come risulta dai seguenti elementi:

PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE (Anno 2021)

TREST ETTO DIMESTRATIVO DEL RISOLIATO DI							
		GESTIONE					
	7	RESIDUI	COMPETENZA	TOTALE			
Fondo cassa al 1° gennaio 2021				348.097,96			
RISCOSSIONI	(+)	176.941,30	976.257,48	1.153.198,78			
PAGAMENTI	(-)	203.927,08	791.783,78	995.710,86			
SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE 2021	(=)			505.585,88			
PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre 2021	(-)			0,00			
FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE 2021	(=)			505.585,88			
RESIDUI ATTIVI di cui derivanti da accertamenti di tributi effettuati sulla base della stima del	(+)	2.375.494,23	438.038,75	2.813.532,98			
dipartimento delle finanze RESIDUI PASSIVI	(-)	55.321,76	324.597,61	<i>0,00</i> 379.919,37			
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE	(-) (-)			3.739,75 147.796,78			
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2021 (A)	(=)		-	2.787.662,96			

Composizione del risultato di amministrazione al 31 dicembre 2021 :		2000
Parte accantonata		
Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2021		2.505.634,01
Accantonamento residui perenti al 31/12/2021 (solo per le regioni)		0,00
Fondo anticipazioni liquidità		0,00
Fondo perdite società partecipate		3.084,00
Fondo contenzioso		0,00
Altri accantonamenti		43.608,72
	Totale parte accantonata (B)	2.552.326,73
Parte vincolata	,	210021020,70
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili		32,527,11
Vincoli derivanti da trasferimenti		16,383,69
Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui		0,00
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente		0,00
Altri vincoli		0,00
	Totale parte vincolata (C)	48.910,80
Parte destinata agli investimenti		, , , , , ,
	Totale parte destinata agli investimenti (D)	31.807,26
	Totale parte disponibile (E=A-B-C-D)	154.618,17
	F) di cui Disavanzo da debito autorizzato e non contratto	0,00
Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le s	pese del bilancio di previsione come disavanzo da ripianare	

b) Il risultato di amministrazione nell'ultimo triennio ha avuto la seguente evoluzione:

Evoluzione del risultato d'amministrazione nell'ultimo triennio:

Evoluzione dei risultato u amministrazione dei utitato di		2019		2020		2021
Risultato d'amministrazione (A)	€	2.391.724,21	€	2.580.183,54	€	2.787.662,96
composizione del risultato di amministrazione:	(40.11)					
Parte accantonata (B)	€	2.284.587,23	€	2.434.947,77	€	2.552.326,73
Parte vincolata (C)	€	52.149,79	€	60.859,88	€	48.910,80
Parte destinata agli investimenti (D)	€	27.413,11	€	14.311,04	€	31.807,26
Parte disponibile (E= A-B-C-D)	€	27.574,08	€	70.064,85	€	154.618,17

L'Organo di revisione ha verificato che alla chiusura dell'esercizio le entrate esigibili che hanno finanziato spese di investimento per le quali, sulla base del principio contabile applicato di cui all'All.4/2 al D. Lgs.118/2011 e s.m.i., non è stato costituito il F.P.V., sono confluite nella corrispondente quota del risultato di amministrazione:

- vincolato;
- destinato ad investimenti;
- libero;

a seconda della fonte di finanziamento.

Utilizzo nell'esercizio 2021 delle risorse del risultato d'amministrazione dell'esercizio 2020.

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto delle finalità indicate in ordine di priorità dall'art. 187 co.2 Tuel oltreché da quanto previsto dall'art.187 co. 3-bis Tuel e dal principio contabile punto 3.3 circa la verifica di congruità del fondo crediti dubbia esigibilità.

ANALISI COMPOSIZIONE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE 2021

La composizione del risultato di amministrazione al 31 dicembre 2021 è la seguente:

Composizione del risultato di amministrazione al 31 dicembre 2021 :		
Parte accantonata		
Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2021		2.505.634,0
Accantonamento residui perenti al 31/12/2021 (solo per le regioni)		0,0
Fondo anticipazioni liquidità		0,0
Fondo perdite società partecipate		3.084,0
Fondo contenzioso		0,0
Altri accantonamenti		43.608,7
7(4)1 2355(1237)4(1-11)	Totale parte accantonata (B)	2.552.326,7
Parte vincolata		
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili		32.527,1
Vincoli derivanti da trasferimenti		16.383,6
Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui		0,0
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente		0,0
Altri vincoli		0,0
	Totale parte vincolata (C)	48.910,8
Parte destinata agli investimenti		
	Totale parte destinata agli investimenti (D)	31.807,2
		454 640 4
	Totale parte disponibile (E=A-B-C-D)	154.618,1
	F) di cui Disavanzo da debito autorizzato e non contratto	0,0
Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le	spese del bilancio di previsione come disavanzo da ripianare	

PARTE ACCANTONATA

	ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE	ACCANTONATE NEL RISU	LTATO DI AN	IMINISTRAZIO	DNE (*)	
Capitolo di spesn	descrizione	Risorse accantonate al 1/1/ N ^S	Risorse accantonate applicate al bilancio dell'esercizio N (con segno - ¹)	Risorse accantonate stanziate nella spesa del bilancio dell'esercizio N	Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto (con segno +/-²)	Risorse accantonate net risultato di amministrazione al 31/12/ N
Fondo anticipazioni liquidità		(a)	(6)	(c)	(d)	(e)=(a)+(b)+(c)+(d)
TORIO anticipazzoni idunita	11.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1				1	
						0,00
Totale Fondo anticipazioni liqu	klità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Fondo perdite società parteci		3,00	0,50	0,00	0,00	0,00
20.01.1 - Av. Es. Prec. Fondo	o di riserva per le spese impreviste	3.084,00	0,00	0,00	0,00	3.084,00 0,00
Totale Fondo perdite società p	partecipate	3,084,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Fondo contezioso		5,004,00	0,00	0,00	0,00	3.084,00
	# 1010 A 1010					0,00
						0,00
Totale Fondo contenzioso		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Fondo crediti di dubbia esigibili	tá ⁽³⁾					
20.02.1 - Fondo crediti di dubbi	a esigibilità	2.391.029,05	0,00	114.604,96	0,00	2.505.634,01
Totale Fondo crediti di dubbia	esioihilitä	2,391,029,05	2.00			
Accantonamento residui perent		2,391,029,05	0,00	114.604,96	0,00	2.505.634,01
		i	·	i		
						0,00
Totale Accantonamento residui	perenti (solo per le regioni)	0,00	0,00	0,00	0,00	0.00
Altri accantonamenti ⁽⁴⁾					3,00	0,00
20,03.1 - Av. Es. Prec. FONE		1.274,00	0,00	0,00	0,00	1,274,00
	O RINNOVI CONTRATTUALI	1,500,00	0,00	0,00	0,00	1.500.00
0.0000 - "Av. Es. Prec, Avanzi 20.03.1 - FONDO TFM SINI		38.060,72	0,00	0,00	0,00	38.060,72
20.03.1 - FONDO RINNOVI		0,00	0,00	1.274,00	0,00	1.274,00
	Contract Conta	0,00	0,00	1.500,00	0,00	1.500,00
Totale Altri accantonamenti		40.834,72	0.00	2.774,00	0,00	0,00
Totale Totale		2,434,947,77	0,00	117,378,96	0,00	43.608,72 2.552.326,73

Fondo crediti di dubbia esigibilità

L'ente ha provveduto all'accantonamento di una quota del risultato di amministrazione al fondo crediti di dubbia esigibilità come richiesto al punto 3.3 del principio contabile applicato 4.2. al D. Lgs.118/2011 e s.m.i. e all'esempio n. 5).

L'Ente:

- ai fini del calcolo delle medie è stata utilizzata la media semplice fra totale incassato e totale accertato/la media semplice dei rapporti annui; la media semplice.
- ai fini del calcolo della percentuale di riscossione **non ha usufruito** dell'agevolazione prevista dall'art. 107-bis del DL 18/2020 come modificato dall'art. 30-bis DL 41/21.
- ai fini del calcolo sono state comprese tutte le entrate di dubbia esigibilità.

Con riferimento ai crediti riconosciuti inesigibili, l'Organo di revisione ha verificato:

- 1) L'eventuale e motivata eliminazione di crediti iscritti fra i residui attivi da oltre 3 anni dalla loro scadenza e non riscossi, ancorché non ancora prescritti e contestualmente iscritti nel conto del patrimonio;
- 2) La corrispondente riduzione del FCDE;
- 3) L'iscrizione di tali crediti in apposito elenco crediti inesigibili allegato al rendiconto;
- 4) L'avvenuto mantenimento nello Stato patrimoniale di detti crediti ai sensi dell'art.230, comma 5, del TUEL e la prosecuzione delle azioni di recupero.

L'Organo di Revisione attesta la congruità del FCDE accantonato nel risultato di amministrazione 2021.

Fondo perdite aziende e società partecipate

È stata mantenuta la somma di euro 3.084,00 quale fondo per perdite risultanti dal bilancio d'esercizio delle società partecipate ai sensi dell'art.21, commi 1 e 2 del d.lgs. n.175/2016, riportata dalle risorse già accantonate nel risultato di amministrazione al 31/12/2020.

Altri fondi e accantonamenti

L'Organo di Revisione ha verificato che nel risultato di amministrazione 2021 è presente un accantonamento pari ad €. 43.608,72;

Risorse accantonate al 1/1/2021	Risorse accantonate applicate al bilancio dell'esercizio 2021(con segno -)	Risorse accantonate stanziate nella spesa del bilancio dell'esercizio 2021	Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto (con segno +/-)	amministrazione al 31/12/ 2021
40.834,72	0,00	2.774,00	0,00	43.608,72

PARTE VINCOLATA

PAPATA Incombon		E	LENCO ANALITICO DELLE RISORS	E ACCAN	TONATE N	IEL RISULT	ATO DI AN	/MINISTRA		Risultato di am	ministrazione - q	note vincolate
Cap. di entrata	Descr.	Capitolo di apesa correlato	Descr.	Risorse vinc. nel risultato di emministra cone al 1/1/ N ³	Risarse vincolate spilicate al bilancio dell'esercicio N	Entrale vincolate accertate nell'esercizia N	Impegral esere. N finarulati da entrale vincolate accertate rell'eservizio o da quote vincolate del risultato di kuminia traxio	Fondo plur. vine. al 3 l/12/N finarziato da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato del atmainistrazione	Carcellazione di residui attivi vincolati o eliminazione dei eliminazione dei siaultato di amministrazione di esiaultato di amministrazione di residui passivi finazziati da storare vincolate (a) (gestione dei residui):	Carcellazione nell'esercizio N di Impegri finarziati dal fondo plusicinule vincolato depo fispirovazione del rendiconto dell'esercizio N-1 pon relaspegnati nell'esercizio N	Risorse vincolate nel bilancio al 31/12/N	Risorse vincolate nel risultato di ammiris trazione al 31/12/N
Vincas de	civanti dalla legge	<u> </u>		(a)	(b)	(c)	(d)	(0)	Ø	gj	(h)=(b)+(c)-(d)- (e)+(g)	(l) =(a) +(c) -(.d)-(e)-(f)+(g)
0.0000 - 1	Utázzo avanzo di zomázistrazione (vincolato) CONTRIBUTO ART. 105 D.L. 34/2020	l	Spese generiche in conta capitale	15.384,00	15.384,00	0,00	5.384,00	6.565,40	0,00	0,00	3,434,60	3.434,60
2.0101 - 1	CENTRI ESTIVI	1	Spese organizzazione Grest	0,00	0,00	1.436,97	1.436,97	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1 1	FONDO DI SOLIDARIETA' ALIMENTARE Avanzo esercizi precedenti	12.05.1 -	FONDO DI SOLIDARIETA' ALIMENTARE -	0,00	0,00		3.680,00	0,00	0,00	0,00	0,32	0,32
	мым естем риссии	<u> </u>		29.092,19	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00 0,00	29.092,19 0,00
				ļ							0,00	0,00
	scoll derivanti dalla legge (VI) isanti da Trosferinenti			44,476,19		5.117,29	10.500,97	6.565,40	0,00		3.434,92	
1 1	Av. Es. Prec. Entrate generiche in conto capitale	10.05.2 -	AV. Es. Proc. MANUTENZIONE STRAORDINARIA VIA ROMA/VIA PIAVE	13.845,30	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	6,00	0.00	1204
	Av. Es. Prec. Avanzo esercizi precedenti		(CONTRIB. PRIVATI) Av. Es. Prec.	2.538,39	0,00	0,00	0,00			· ·	0,00	
1 1	CONTRIBUTO AI COMUNI PER EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E	כפת כנ	Spess per musal straored circlero	0,00	0,00			0,00	0,00	0,00	0,00	, ,
	SVILUPPO TERRITORIALE - L. 160/2019		and the summer of state of sta	0,00	u,00	99.960,00	99.960,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4,0200 -	ENERGETICO - ART. 30 LEGGE58	00.00.2 -	Spese generiche is conta capitale	0,00	0,00	78.117,62	68.452,67	9.664,95	0,00	0,00	00,0	0,00
4.0200 - 1	CONTRIBUTO RECIONALE IMPIANTO FOTOVOLTAICO PALAZZO COMUNALE (BANDO AXEL)	01.05.2 -	IMPIANTO FOTOVOLTAICO PALAZZO COMUNALE (BANDO AXEL)	0,00	0,00	26.395,20	0,00	26.395,20	0,00	0,00	0,00	0,00
1.0200 - 1	CONTRIBUTO REGIONALE INTERVENTI A SOSTEGNO DEL TESSUTO ECONOMICO LOMBARDO L.R. 2/2021	G1.05.2 -	ACQUISTO AUTOVETTURA COMUNALE (CONTRIB. REGIONALE)	0,00	0,00	28.770,00	28.770,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	CONTRIBUTO REGIONALE INTERVENTI RIDUZIONE INCIDENTALITA' STRADALE	10.05.2 -	LA VORI RIDUZIONE INCIDENTALITA' STRADALE - ATTRAVERSAMENTI - CONTR.	0,00	0,00	40.000,00	40.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	CONTRIBUTI DA PRIVATI PER OPERE PUBBLICHE	10.05.3	REG.LE NUOVA PISTA CICLABILE (CONTRIBUTO PRIVATI)	0,00	0,00	90.000,00	0,00	90,000,00	0,00	0,00	00,0	0,00
											0,00	0,00 00,0
Totale vin	coli derivanti da trasferimenti (V2)			16.383,69		363.242,82	237.182,67	126.060,15	0.00		0,00	0,00 16.383,69
Vincoli den	ivanti da finanzionenti		1.5. h 1.1								0,00	
			1								0,00	0,00
Totale vin	coll de rivanti da finanziamenti (V3)										0,00 0,00	0,00 0,00
	minente atribusi dall'erso			0,00		0,00	0,00	0,00	0,00		6,00	0,00
											0,00 0,00	0,00 0,00
		·									0,00	0,00
Totale vin Abrivircos	coli formalmente attribuiti dail'ente (F4)	1		0,00		0,00	0,00	0,90	0,00		0,00	0,00
								······································			0,00	0,00
											0,00	0,00 0,00
	i vincell (V5)			0,00		0,00	0,00	0,00	0,00		0,00 0,00	0,00
Totale riso	rse vincolate (=1/1+1/2+1/3+1/4+1/5)			60.859,88	0,00	368.360,11	247.683,64	132,625,55	0,00		3.434,92	48.910,80
						Totale quote acci	aronate riganda	untí le risonse vinco	nte da legge (n/l)		6,00	0,00
				-	ŀ	Fotale quote acco	uriomito rigundi	unti le risorse vince	ste da trasferimenti (r	m/2)	0,00	0,00
				İ		Fotale quote acce	mtomte rigueda	nti le risonsa vinco	nte da finanzionenti (m/3)	0,00	0,00
						Fotale quote scca	intomate riguarde	nti le risorse vincol	ate dall'ente (m/4)		9,00	0,00
								nti le risorse vincol			0,00	0,00
						To bale quo te aco ius—us/(+ny/2+no		rdanti le risorse	rincolate		0,00	0,00
					Ī	fotale risorse vin	cointe da legge a	lnetto diquelle ch	ė sono stale oggetio e	di accantoramenti	3.434,92	32.527,11
		<u> </u>				(o/1=V1-m/1) Totale risorse vircolate do trasforimenti al netto di quelle che somo stale oggetto di accombonamenti (m/2=V2-m/2)						16.383,69
					7	accentonamenti (192=192-1972) Totale risorese vincolnie da firmezinnenti al netto di quella che sono stato oggetto di accentonamenti (193=193-1973)					0,00	0,00
								l netto di quelle che	sono stale oggetto d	ii accontommenti	0,00	0,00
						o/5=¥5-m5}			sono state oggetto di		0,00	0,00
					10	iotale etsorse vi n≔l-m)	incolate al nette	di quelle che se	o state oggetto di	a coantonazze eti	3.434,92	48.910,86

Vincoli da trasferimenti

In riferimento alle risorse statali ricevute a fronte dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, l'ente **provvederà** alla compilazione ed all'invio della certificazione attraverso il sito web http://pareggiobilancio.mef.gov.it di cui all'art. 39, comma 2, del d.l. n. 104/2021, nei termini di Legge oggi fissati al 31/05/2022.

PARTE DESTINATA AGLI INVESTIMENTI

	ELENCO ANALIT	ICO DEL	LE RISORSE DESTINATE AGLI I	NVESTIMEN	TI NEL RISUI	LTATO DI AMMINI	STRAZIONE (*)	y-1-1-11	
Capitolo di entrata	Descriz.	Capitolo di spesa	Descriz.	Risorse destinate agli investim. al 1/1/ N ³	Entrate destinate agli investimenti accertate nell'esercizio N	Impegui esere. N finazzisti da entrate destinate accertate nell'esercizio o da quote destinate del risultato di amministrazione ³	Fondo plusien, vinc. al 31/12/N finanziato da entrale destinzie accertate nell'eservizio o da quote destinzie del risultato di amministrazione	eliminazione della destinazione su quote del risultato di amministrazione (+)	Risorse destinate agli investim, af 31/12/ N
				(a)	(b)	(c)	(d)	(e)	(f)=(a) +(b) - (c)-(d)-(e)
.000.00.00.00.00.00	Av. Es. Prec. Utilizzo avanzo di a	01,05.2 -	Av. Es. Prec. MANUTENZIONE STRA	10,115,26	0,00	0,00	0,00	0,00	10.115,2
.0500 - E.4.05.01.01.000	Av. Es. Prec. Riscossione OO.UI	10.05.2 -	Av. Es. Prec, SPESE SISTEMAZIONE STRADE - OO.UU.	1.782,67	0,00	0,00	0,00	0,00	1,782,6
.000,00,00,00,00 - 0000	Av. Es. Prec, Avanzo escreizi pre	(cedenti t	Av. Es. Prec. LAVORI EFFICIENTAMENTO	2.413,11	0,00	0,00	0,00	0,00	2,413,1
.0300 - E.4.03.01.02.000	CONTRIBUTO REGIONALE I	01.05.2 -	ENERGETICO IMMOBILI COMUNALE L.R. 9/2020	00,00	30,000,00	15.190,77	0,00	0,00	14.809,2
.0500 - E4.05.01.01.000	Riscossione OO.UU.,proventi co:	10,05.2 -	SPESE SISTEMAZIONE STRADE - 00.UU.	0,00	4.760,94	1,525,00	549,00	0,00	2,686,9
		ļ							0,0 0,0
									0,0
,.									0,0
									0,0
	The second second second		and the second						0,0
									0,0
			41,0%,0%,11 million million 1 million 1,000						0,0
					[0,0
		1		1					3,0
			Totale	Totale quote	accantonate nel r	isultato di amministrzio			31.807,3
				investimenti (g)	sultato di amministrazio			<u> </u>

Le entrate destinate agli investimenti, le economie di spesa di competenza o le insussistenze dei residui passivi finanziate da entrate destinate sono confluite/non sono confluite nella quota destinata del risultato di amministrazione.

L'Organo di Revisione ha verificato che il saldo riportato nel prospetto A.3. corrisponde al totale delle risorse destinate agli investimenti del risultato di amministrazione.

Le tabelle A.1, A.2 e A.3 sono compilate correttamente rispetto a quanto previsto dai principi contabili, riportando l'elenco analitico dei capitoli in nota integrativa di tutte le risorse accantonate, vincolate, destinate contabilizzate nel corso dell'esercizio (anche se non contribuiscono a determinare il saldo al 31.12.2021 in quanto già completamente impegnate).

Le tabelle A.1, A.2 e A.3 sono coerenti con quanto riportato nel prospetto degli equilibri e nel quadro generale riassuntivo.

Evoluzione del Fondo pluriennale vincolato (FPV) nel corso dell'esercizio 2021

L'Organo di revisione ha verificato con la tecnica del campionamento:

- a) la fonte di finanziamento del FPV di parte corrente e di parte capitale;
- b) la sussistenza dell'accertamento di entrata relativo a obbligazioni attive scadute ed esigibili che contribuiscono alla formazione del FPV;
- c) la costituzione del FPV in presenza di obbligazioni giuridiche passive perfezionate;
- d) la corretta applicazione dell'art.183, comma 3 del TUEL in ordine al FPV riferito ai lavori pubblici;
- e) la formulazione di adeguati cronoprogrammi di spesa in ordine alla imputazione e reimputazione di impegni e di residui passivi coperti dal FPV;
- f) l'esigibilità dei residui passivi coperti da FPV negli esercizi 2021-2022-2023 di riferimento;
- g) la sussistenza dell'impegno di spesa riguardanti gli incentivi per le funzioni tecniche di cui all'art. 113 del d.lgs. 50 del 2016.

La composizione del FPV finale 31/12/2021 è la seguente:

FPV	01/01/2021	31/12/2021		
FPV di parte corrente	€ 2.743,10	€ 3.739,75		
FPV di parte capitale	€ 56.917,64	€ 147.796,78		
FPV per partite finanziarie	€ -	€ -		

Il FPV in spesa c/capitale è stato attivato in presenza di entrambe le seguenti condizioni: entrata esigibile e tipologia di spesa rientrante nelle ipotesi di cui al punto 5.4 del principio applicato della contabilità finanziaria così come modificato dal DM 1° marzo 2019.

La reimputazione degli impegni, secondo il criterio dell'esigibilità, coperti dal FPV determinato alla data del 1° gennaio 2021, è conforme all'evoluzione dei cronoprogrammi di spesa.

ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI

L'ente ha provveduto al riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi al 31/12/2021 come previsto dall'art. 228 del TUEL con atto G.C. n. 23 del 01/04/2022 munito del parere dell'Organo di revisione.

Il riaccertamento dei residui attivi è stato effettuato dai singoli responsabili delle relative entrate, motivando le ragioni del loro mantenimento o dell'eventuale cancellazione parziale o totale.

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto dei principi e dei criteri di determinazione dei residui attivi e passivi disposti dagli articoli 179, 182, 189 e 190 del TUEL.

È stata verificata la corretta conservazione, in sede di rendiconto, tra i residui passivi, sia delle spese liquidate sia di quelle liquidabili ai sensi dell'art. 3, comma 4, del d.lgs. n. 118/2011 e del punto 6 del principio contabile applicato della contabilità finanziaria.

		Iniziali	Riscossi	Inseriti nel rendiconto	Variazioni	
Residui attivi	€	2.558.707,91	€ 176.941,30	€ -	-€ 2.381.766,61	
Residui passivi	€	266.894,79	€ 203.927,08	€ -	-€ 62.967,71	

I minori residui attivi e passivi derivanti dall'operazione di riaccertamento discendono da:

	Insussist	tenze dei residui attivi	Insussistenze ed	economie dei residui passivi
Gestione corrente non vincolata	€	7.441,30	€	7.645,95
Gestione corrente vincolata	€	-	€	-
Gestione in conto capitale vincolata	€		€	
Gestione in conto capitale non vincolata	€	398,17	€	
Gestione servizi c/terzi	€	•	€	_
MINORI RESIDUI	€	7.839,47	€	7.645,95

L'Organo di revisione ha verificato che i crediti riconosciuti formalmente come assolutamente inesigibili o insussistenti per l'avvenuta legale estinzione (prescrizione) o per indebito o erroneo accertamento del credito sono stati definitivamente eliminati dalle scritture e dai documenti di bilancio.

L'Organo di revisione ha verificato che il riconoscimento formale dell'assoluta inesigibilità o insussistenza è stato adeguatamente motivato:

- attraverso l'analitica descrizione delle procedure seguite per la realizzazione dello stesso prima della sua eliminazione totale o parziale;
- indicando le ragioni che hanno condotto alla maturazione della prescrizione.

L'Organo di revisione ha verificato conseguentemente che è stato adeguatamente ridotto il FCDE.

Dall'analisi dell'andamento della riscossione in conto residui nell'ultimo quinquennio relativamente alle principali entrate risulta quanto segue:

Residui sttivji		Esercizi precedenti	2017	2018	2019	2020	2021	Totale residul conservati al 31.12.2021 (vedi nota)	FCDE al 31,12,2021
IMU	Residui iniziali Riscosso c/residui al	€ 19,644,40 € -	€ 1.370,45 € 1.370,45	€ 56,678,81 € 55,654,81	€ 52.070,46 € 45.783,79			€ 16.638,11	€ 11.643,46
	31.12 Percentuale di riscossione	0%	100%	98%	88%	18%			
	Residui iniziali	€ 50.518,91	€ 55.628,32	€ 54.428,88	€ 59.319,59	€ 67,252,98	€ 80.045,51	€ 105.672,39	€ 73.294,37
Tarsu – Tio - Tari	Riscosso c/residui al 31.12	€ -	€ 26,889,94	€ 19.030,23	€ 16.153,10	€ 14:974,02	€ 17.368,55		
	Percentuale di riscossione	0%	48%	35%	27%	22%			
	Residui iniziali	€ 30,585,96	€ 1.160,010,63	€ 1.574.765,46	€ 1.933,460,15	€ 2.113.841,79	€ 2.244.539,42	€ 2.405.587,03	€ 2.337.144,57
Sanzioni per violazioni codice della strada	Riscosso c/residui al 31.12	€	€ 60.383,92	€ 59.581,63	€ 51.057,26	€ 41,737,19	€ 29,006,72	Mary 100 mar	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
	Percentuale di riscossione	0%	5%	4%	3%	2%			NAPPANIA.
	Residui iniziali	€ .	€ -	€ -	€ 200,00	c ,	€	6	€
Fitti attivi e canoni patrimoniali	Riscosso c/residui al 31.12	€ .	€		€ 200,00	€	€		
	Percentuale di riscossione	0%	0%	0%	100%	0%		1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	94, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1,
	Residui iniziali	¢	€ .	€		•	6 -	€	€
Proventi acquedotto	Riscosso c/residui al 31.12	•	6	€ ;	€ .	C			V V V V V V V V V V V V V V V V V V V
	Percentuale di riscossione	0%	0%	0%	0%	0%			
	Residui iniziali	€ -	€ -	€ -	€ -	€ -	€ -	€ -	€ -
Proventi da permesso di costruire	Riscosso c/residui al 31.12	€ -	€ -	€ -	€ -	€ -	€ -		, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
	Percentuale di riscossione	0%	0%	0%	0%	0%		1	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
	Residuí iniziali Riscosso	€ -	€ .	c	•	e -	€ -	€	€
Proventi canoni	c/residui al 31.12	€	€ -	€ -	€	€ -	€ .	1	
	Percentuale di riscossione	0%	0%	0%	0%	0%		The state of the s	4.044

SPESA IN CONTO CAPITALE

Si riepiloga la spesa in conto capitale per macroaggregati:

	Macroaggregati - spesa c/capitale		Rendiconto 2020		Rendiconto 2021	variazione
201	Tributi in conto capitale a carico dell'ente					0,00
	Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni	€	114.522,03	€	340.334,43	225.812,40
	Contributi agli iinvestimenti					0,00
	Altri trasferimenti in conto capitale	€	_	€	-	0,00
	Altre spese in conto capitale					0,00
TOTALE		€	114.522,03	€	340.334,43	225.812,40

SERVIZI CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO

L'Organo di revisione ha provveduto ad accertare l'equivalenza tra gli accertamenti e gli impegni di spesa dei capitoli relativi ai servizi per conto terzi e risultano *essere* equivalenti.

L'Organo di revisione ha verificato che la contabilizzazione delle poste inserite tra i servizi per conto di terzi e le partite di giro è conforme con quanto stabilito dal principio contabile applicato 4/2, par. 7.

ANALISI INDEBITAMENTO E GESTIONE DEL DEBITO

L'Ente ha rispettato il limite di indebitamento disposto dall'art. 204 del TUEL ottenendo le seguenti percentuali d'incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti:

ENTRATE DA RENDICONTO anno 2019	Imp	orti in euro	%
1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e	€	411.500,80	
2) Trasferimenti correnti (Titolo II)	€	44.301,94	
3) Entrate extratributarie (Titolo III)	€	375.430,37	
(A) TOTALE PRIMI TRE TITOLI ENTRATE RENDICONTO anno n-2	€	831.233,11	
(B) LIVELLO MASSIMO DI SPESA ANNUA AI SENSI DELL'ART. 204 TUEL (10% DI A)	€	83.123,31	
ONERI FINANZIARI DA RENDICONTO Anno n	100		
(C) Ammontare complessivo di interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL al 31/12/n(1)	€	-	
(D) Contributi erariali in c/interessi su mutui	€	7 A A A A A A A A A A A A A A A A A A A	
(E) Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai limiti di indebitamento	€	-	
(F) Ammontare disponibile per nuovi interessi (F=B-C+D+E)	€	83.123,31	
(G) Ammontare oneri finanziari complessivi per indebitamento e garanzie al netto dei contributi esclusi (G=C-D-E)	€	-	
Incidenza percentuale sul totale dei primi tre titoli delle entrate rendiconto anno 2019 (G/A)*100			0,00%

VERIFICA OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA

L'Ente *ha* conseguito un risultato di competenza dell'esercizio non negativo, nel rispetto delle disposizioni di cui ai commi 820 e 821 del citato art. 1 della L. 145/2018 in applicazione di quanto previsto dalla Circolare MEF RGS n° 3/2019 del 14 febbraio 2019.

Come desumibile dal prospetto della verifica degli equilibri allegato al rendiconto di gestione (allegato 10 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118), come modificato dal DM 1.08.2019 infatti gli esiti sono stati i seguenti:

W1 (Risultato di competenza): €. 263.923,05
 W2 (equilibrio di bilancio): €. 143.109,17
 W3 (equilibrio complessivo): €. 143.109,17

ANALISI DELLE ENTRATE E DELLE SPESE

Entrate

In merito all'attività di verifica e di controllo delle dichiarazioni e dei versamenti, l'Organo di revisione, con riferimento all'analisi di particolari entrate in termini di efficienza nella fase di accertamento e riscossione, rileva che *sono* stati conseguiti i risultati attesi e che in particolare le entrate sono state le seguenti:

Comune di Scaldasole

PROSPETTO DELLE ENTRATE DI BILANCIO PER TITOLI, TIPOLOGIE E CATEGORIE (Anno 2021)

Allegato d) al Rendiconto - Entrate per categorie

				······································	
TITOLO TIPOLOGIA CATEGORIA	DENOMINAZIONE	ACCERTAMENTI	di cui entrate accertate non ricorrenti	RISCOSSIONI IN C/COMPETENZA	RISCOSSIONI BI C/RESIDUI
	ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA				
1010100	Tipologia 101: Imposte tasse e proventi assimilati				
1010106	Imposta municipale propria	159.094,54	0,00	159.094,54	5.091,22
1010108	Imposta comunale sugli immobili (ICI)	0,00	0,00	0,00	0,00
1010116	Addizionale comunale IRPEF	82.000,00	0,00	48,522,27	13.330,12
1010139	Imposta sulle assicurazioni RC auto	0,00	0,00	0,00	0,00
1010140	Imposta di iscrizione al pubblico registro automobilistico (PRA)	0,00	0,00	0,00	0,00
1010141	Imposta di soggiomo	0,00	0,00	0,00	0,00
1010149	Tasse sulle concessioni comunali	0,00	0,00	0,00	0,00
1010150	Tassa di circolazione dei veicoli a motore (tassa automobilistica)	0,00	0,00	0,00	0,00
1010151	Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani	0,00	0,00	0,00	0,00
1010152	Tassa occupazione spazi e aree pubbliche	0,00	0,00	0,00	0,00
1010153	Imposta comunale sulla pubblicità e diritto sulle pubbliche affissioni	768,00	0,00	564,00	79,00
1010154	Imposta municipale secondaria	0,00	0,00	0,00	0,08
1010160	Tributo per l'esercizio delle funzioni di tutela, protezione e igiene dell'ambiente	0,00	0,00	0,00	0,00
1010161	Tributo comunale sui rifiuti e sui servizi	97.257,00	0,00	54.261,57	17,368,55
1010164	Diritti mattatoi	0,00	0,00	0,00	0,00
1010165	Diritti degli Enti provinciali turismo	0,00	0,00	0,00	0,00
1010168	Addizionale regionale sui canoni per le utenze di acque pubbliche	0,00	0,00	0,00	0,00
1010170	Proventi dei Casinò	0,00	0,00	0,00	0,00
1010176	Tributo per i servizi indivisibili (TASI)	375,00	0,00	375,00	2,00
1010195	Altre ritenute n.a.c.	0,00	0,00	0,00	0,00
1010196	Altre entrate su lotto, lotterie e altre attività di gioco n.a.c.	0,00	0,00	0,00	0,00
1010197	Altre accise n.a.c.	0,00	0,00	0,00	0,00
1010198	Altre imposte sostitutive n.a.c.	0,00	0,00	0,00	0,00
1010199	Altre imposte, tasse e proventi assimilati n.a.c.	0,00	0,00	0,00	0,00
1010100	Totale Tipologia 101: Imposte tasse e proventi assimilati	339,494,54	0,00	262,817,38	35.870,89
1010400	Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi	0.00	0.00	0.00	0.00
1010405	Compartecipazione IVA ai Comuni	234,27			l
1010406	Compartecipazione IRPEF ai Comuni	0,00			
1010407	Compartecipazione IRPEF alle Province	0,00	1		,
1010408	Tributo provinciale deposito in discarica dei rifiuti solidi	0,00		,	•
1010498	Altre compartecipazioni alle province	0,00			
1010499	Altre compartecipazioni a comuni	234,27			
1010400	Totale Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi	25421			,,
1030100	Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali				
1030101	Fondi perequativi dallo Stato	103.174,98			
1030100	Totale Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali	103,174,98	0,00	100.105,58	4.008,69
1030200	Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma	_			
1030201	Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma	0,00			
1030200	Totale Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma	0,00	0,0	0,00	0,00

Pagina 1 di 10

TITOLO TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE	ACCERTAMENTI	di cui entrate accertate non	RISCOSSIONI IN	RISCOSSIONI IN C/RESIDUI
CATEGORIA			ricorrenti	OCOMPETENZA	CRESIDO
	TRASFERIMENTI CORRENTI				
2010100	Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche				
2010101	Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali	94.395,98	59,699,81	94.395,98	0,00
2010102	Trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali	7.119,22	0,00	7.119,22	0,00
2010103	Trasferimenti correnti da Enti di Previdenza	0,00	0,00	0,00	0,00
2010104	Trasferimenti correnti da organismi interni e/o unità locali della amministrazione	0,00	0,00	0,00	0,00
2010100	Totale Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche	101.515,20	59,699,81	101.515,20	0,00
2010200	Tipologia 102; Trasferimenti correnti da Famiglie				
2010201	Trasferimenti correnti da Famiglie	0,00	0,00	0,00	0,00
2010200	Totale Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie	0,00	0,00	0,00	0,00
2010300	Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese				
2010301	Sponsorizzazioni da imprese	0,00	0,00	0,00	0,00
2010302	Altri trasferimenti correnti da imprese	0,00	0,00	0,00	0,00
2010300	Totale Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese	0,00	0,00	0,00	0,00
2010400	Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private		eppendo nuncia		
2010401	Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private	0,00	0,00	0,00	0,00
2010400	Totale Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private	0,00	0,00	0,00	0,00
2010500	Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo				
2010501	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea	0,00	0,00	0,00	0,00
2010502	Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo	0,00	0,00	0,00	0,00
2010500	Totale Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo	0,00	0,00	0,00	0,00
2000000	TOTALE TITOLO 2	101.515,20	59,699,81	101.515,20	0,00

TITOLO TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE	ACCERTAMENTI	di cui entrate accertate non	RISCOSSIONI IN C/COMPETENZA	RISCOSSIONI IN C/RESIDUI
CATEGORIA			ricorrenti		
	ENTRATE EXTRATRIBUTARIE				
3010000	Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla				
3010100	gestione dei beni Vendita di beni	2,426,14	0,00	2.426,14	0,00
3010200	Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi	9.630,48	0,00	8,382,94	1.293,22
3010300	Proventi derivanti dalla gestione dei beni	19.050,39	0,00	19.050,39	0,00
3010000	Totale Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni	31.107,01	0,00	29,859,47	1.293,22
3020000	Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti				
3020100	Entrate da amministrazioni pubbliche derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti	0,00	0,00	0,00	0,00
3020200	Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti		0,00	61,070,12	19.484,32
3020300	Entrate da Imprese derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti	65,739,51	0,00	,	9.522,40
3020400	Entrate da Istituzioni Sociali Private derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti	0,00	0,00	0,00	0,00
3020000	Totale Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti	280,743,89	0,00	90.689,56	29.006,72
3030000	Tipologia 300; Interessi attivi				
3030100	Interessi attivi da titoli o finanziamenti a breve termine	0,00	0,00	0,00	0,00
3030200	Interessi attivi da titoli obbligazionari a medio - lungo termine	0,00	0,00	0,00	
3030300	Altri interessi attivi	0,00	0,00	0,00	
3030000	Totale Tipologia 300: Interessi attivi	0,00	0,00	0,00	0,00
3040000	Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale				
3040100	Rendimenti da fondi comuni di investimento	0,00	0,00	0,00	0,00
3040200	Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi	0,00	0,00	0,00	0,00
3040300	Entrate derivanti dalla distribuzione di utili e avanzi	0,0	0,00	0,00	0,00
3049900	Altre entrate da redditi da capitale n.a.c.	0,0	0,00	0,00	0,00
3040000	Totale Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale	0,0	0,00	0,00	0,00
3050000	Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti				
3050100	Indennizzi di assicurazione	0,0			
3050200	Rimborsi in entrata	27.590,7		ļ	
3059900	Altre entrate correnti n.a.c.	0,0			1
3050000	Totale Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti	27,590,7	9 0,0	16.074,23	1
3000000	TOTALE TITOLO 3	339,441,6	9 0,0	136.623,26	34.160,99

			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
TITOLO			di cui entrate		
TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE	ACCERTAMENTI	accertate non	RISCOSSIONI IN C/COMPETENZA	RISCOSSIONI IN C/RESIDUI
CATEGORIA			ricorrentl		
	ENTRATE IN CONTO CAPITALE				
4010000	Tipologia 100: Tributi in conto capitale				
4010100	Imposte da sanatorie e condoni	0.00	0.00	0.00	
4010200	Altre imposte in conto capitale	0,00	1	1	
4010000	Totale Tipologia 100: Tributi in conto capitale	0,00	1	0,00	
101000	Total Tipologia 100, Tributi in Conto Capitate	0,00	0,00	0,00	0,00
4020000	Tipologia 200: Contributi agli investimenti				
4020100	Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche	273.242,82	273.242,82	120 402 57	£0 100 73
4020200	Contributi agli investimenti da Famiglie	0,00		120,492,56	50,400,73
4020300	Contributi agli investimenti da Imprese	0,00		0,00 0,00	0,00
4020400	Contributi agli investimenti da Istituzioni Sociali Private	0,00	· ·	0,00	0,00
4020500	Contributi agli investimenti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo	0,00			0,00
4020600	Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti da	0,00	<u> </u>	0,00	0,00
	amministrazioni pubbliche	0,00	0,00	0,00	0,00
4020000	Totale Tipologia 200: Contributi agli investimenti	273,242,82	273,242,82	120.492,56	50,400,73
4030000	Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale				
4030100	Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'anministrazione da parte di amministrazioni pubbliche	30.000,00	30.000,00	30.000,00	50.000,00
4030200	Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti	0,00	0,00	0,00	0,00
	dell'amministrazione da parte di Imprese		ĺ	-,	-,
4030300	Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti	0,00	0,00	0,00	0,00
4030400	dell'amministrazione da parte dell'Unione Europea e del Resto del Mondo				
4030400	Trasferimenti in conto capitale da parte di amministrazioni pubbliche per cancellazione di debiti dell'amministrazione	0,00	0,00	0,00	0,00
4030500	Trasferimenti in conto capitale da parte di Imprese per cancellazione di debiti dell'amministrazione	0,00	0,00	0,00	0,00
4030600	Trasferimenti in conto capitale da parte dell'Unione Europea e Resto del	0,00	0,00	0,00	0,00
	Mondo per cancellazione di debiti dell'amministrazione	, ,,,,	0,00	0,00	0,00
4030700	Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da amministrazioni pubbliche	0,00	0,00	0,00	0,00
4030800	Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da Imprese	0,00	0,00	0,00	0,00
4030900	Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi dall'Unione	0,00	0,00	0,00	0,00
	Europea e dal Resto del Mondo				
4031000	Altri trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche	0,00	0,00	0,00	0,00
4031100	Altri trasferimenti in conto capitale da Famiglie	0,00	0,00	0,00	0,00
4031200	Altri trasferimenti in conto capitale da Imprese	0,00	0,00	0,00	0,00
4031300	Altri trasferimenti in conto capitale da Istituzioni Sociali Private	0,00	0,00	0,00	0,00
4031400	Altri trasferimenti in conto capitale dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo	0,00	0,00	0,00	0,00
4030000	Totale Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale	30.000,00	30.000,00	30,000,00	50,000,00
4040000	Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e				
4040100	immateriali Alienazione di beni materiali	0,00	0.00	2.00	2.25
4040200	Cessione di Terreni e di beni materiali non prodotti	0,00	0,00	0,00	0,00
4040300	Alienazione di beni immateriali	0,00	0,00	0,00	0,00
4040000	Totale Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e		0,00	0,00	0,00
	immateriali	0,00	0,00	0,00	0,00
4050000	Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale				
			<u>l</u> _		

TITOLO TIPOLOGIA CATEGORIA	DENOMINAZIONE	ACCERTAMENTI	di cui entrate accertale non ricorrenti	RISCOSSIONI IN C/COMPETENZA	RISCOSSIONI IN C/RESIDUI
4050100	Permessi di costruire	4.760,94	0,00	4.760,94	0,00
4050200	Entrate derivanti da conferimento immobili a fondi immobiliari	0,00	0,00	0,00	0,00
4050300	Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute o incassate in eccesso	90,000,00	0,00	90.000,00	0,00
4050400	Altre entrate in conto capitale n.a.c.	0,00	0,00	0,00	0,00
4050000	Totale Tipologia 500; Altre entrate in conto capitale	94.760,94	0,00	94.760,94	0,00
4000000	TOTALE TITOLO 4	398.003,76	303,242,82	245,253,50	100,400,73

TITOLO	DENOMINAZIONE	ACCERTAMENTI	di cui entrale accertate non ricorrenti	RISCOSSIONI IN C/COMPETENZA	RISCOSSIONI IN CYRESIDUI
CATEGORIA	ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO TESORIERE/CASSIERE				
7010000	Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere				•
7010100	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00	0,00	0,00
7010000	Totale Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00	0,00	0,60
7000000	TOTALE TITOLO 7	0,00	0,00	0,00	0,00
	ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO				-
9010000	Tipologia 100: Entrate per partite di giro				
9010100	Altre ritenute	75.826,22	0,00	75.826,22	0,00
9010200	Ritenute su redditi da lavoro dipendente	44,401,97	0,00	44.401,97	0,00
9010300	Ritenute su redditi da lavoro autonomo	3,830,60	0,00	3.830,60	0,00
9010400	Finanziamento della gestione sanitaria dalla gestione ordinaria della Regione	0,00	0,00	0,00	0,00
9019900	Altre entrate per partite di giro	2,500,00	0,00	0,00	2.500,00
9010000	Totale Tipologia 100: Entrate per partite di giro	126.558,79	0,00	124.058,79	2.500,00
9020000	Tipologia 200: Entrate per conto terzi				
9020100	Rimborsì per acquisto di beni e servizi per conto terzi	0,00	0,00	0,00	0,00
9020200	Trasferimenti da Amministrazioni pubbliche per operazioni conto terzi	0,00	0,00	0,00	_
9020300	Trasferimenti da altri settori per operazioni conto terzi	0,00	0,00	·	0,00
9020400	Depositi di/presso terzi	0,00			0,00
9020500	Riscossione imposte e tributi per conto terzi	0,00	•		· ·
9029900	Altre entrate per conto terzi	5,873,00	0,00	5.649,50	
9020000	Totale Tipologia 200: Entrate per conto terzi	5.873,00	0,00	5,649,50	0,00
9000000	TOTALE TITOLO 9	132,431,79	0,00	129,708,29	2,500,00

Spese correnti

La comparazione delle spese correnti, riclassificate per macro aggregati, impegnate negli ultimi due esercizi evidenzia:

	Macroaggregati - spesa corrente	Re	endiconto 2020		Rendiconto 2021	variazione
101	redditi da lavoro dipendente	€	145.567,30	€	159.893,85	14.326,55
102	imposte e tasse a carico ente	€	11.132,59	€	12.128,17	995,58
103	acquisto beni e servizi	€	367.876,23	€	363.022,54	-4.853,69
104	trasferimenti correnti	€	61.745,07	€	89.968,05	28.222,98
105	trasferimenti di tributi					0,00
106	fondi perequativi					0,00
107	interessi passivi	€	_	€	-	0,00
108	altre spese per redditi di capitale					0,00
109	rimborsi e poste correttive delle entrate	€	9.988,79	€	4.739,55	-5.249,24
110	altre spese correnti	€	13.869,01	€	13.863,01	-6,00
TOTALE		€	610.178,99	€	643.615,17	33,436,18

Spese per il personale

La spesa per redditi di lavoro dipendente sostenuta nell'anno 2021, e le relative assunzioni hanno rispettato:

- i vincoli disposti dall'art. 3, comma 5 e 5 quater del d.l. 90/2014, dell'art.1 comma 228 della Legge 208/2015 e dell'art.16 comma 1 bis del d.l. 113/2016, e dall'art. 22 del d.l. 50/2017, sulle assunzioni di personale a tempo indeterminato per gli enti soggetti al pareggio di bilancio e al comma 762 della Legge 208/2015, comma 562 della Legge 296/2006 per gli enti che nel 2015 non erano assoggettati al patto di stabilità;
- i vincoli disposti dall'art. 9, comma 28 del d.l. 78/2010 sulla spesa per personale a tempo determinato, con convenzioni o con contratti di collaborazione coordinata e continuativa;
- l'obbligo di riduzione della spesa di personale disposto dall'art. 1 comma 557 della Legge 296/2006;
- il limite di spesa degli enti in precedenza non soggetti ai vincoli del patto di stabilità interno;
- l'art.40 del d. lgs. 165/2001;
- l'art. 22, co.2 del d.l. n. 50/2017: tale articolo ha modificato l'art. 1, co. 228, secondo periodo, della L. nr. 208/2015, prevedendo, a partire dal 2017, per i Comuni con popolazione compresa tra i 1.000 ed i 3.000 abitanti che hanno rilevato nell'anno precedente una spesa per il personale inferiore al 24% della media delle entrate correnti registrate nei conti consuntivi dell'ultimo triennio, l'innalzamento della percentuale del turnover da 75% al 100%;
- l'ammontare complessivo delle risorse destinate annualmente al trattamento accessorio del personale come previsto dal comma 2 dell'art.23 del d.lgs. 75/20172017 assumendo a riferimento l'esercizio 2016.

Per il Comune di Scaldasole, con popolazione inferiore a 5.000 abitanti, il limite di spesa non si applica all'utilizzo di dipendenti a tempo pieno di altre amministrazioni locali autorizzati dall'amministrazione di provenienza, purché ciò avvenga nei limiti dell'ordinario orario di lavoro settimanale e non si tratti di prestazioni aggiuntive al di fuori dell'ordinario orario di lavoro. (deliberazione Corte conti, sezione autonomie, 20 maggio 2016, n. 23). Il limite di spesa non si applica anche per l'utilizzo contemporaneo di un dipendente da parte di più enti, all'interno dell'ordinario orario di lavoro, e per i dipendenti in posizione di comando. La minore spesa dell'ente titolare del rapporto di lavoro a tempo pieno non può, comunque, generare spazi da impiegare per spese aggiuntive di personale o nuove assunzioni.

La spesa di personale sostenuta nell'anno 2021 *rientra* nei limiti di cui all'art.1, comma 557 e 557 della Legge 296/2006.

L'Organo di revisione ha certificato la costituzione del fondo per il salario accessorio.

L'Organo di revisione *ha* rilasciato il parere sull'accordo decentrato integrativo tenendo conto delle indicazioni della Relazione Illustrativa e Tecnico-Finanziaria.

VERIFICA RISPETTO AI VINCOLI IN MATERIA DI CONTENIMENTO DELLE SPESE

L'Organo di revisione ha inoltre verificato:

- il rispetto delle disposizioni in materia di consulenza informatica previsti dall'art. 1, commi 146 e 147 della legge 24 dicembre 2012 n. 228, nonché i vincoli di cui al comma 512 e seguenti della Legge 208/2015 in materia di acquisto di beni e servizi informatici.
- il rispetto dell'obbligo di trasmettere alla Corte dei conti gli atti di importo superiore a 5mila euro riferiti a spese per studi e incarichi di consulenza (art. 1, comma 173, legge 266/2005).
- il rispetto dell'obbligo di certificazione delle spese di rappresentanza.

RAPPORTI CON ORGANISMI PARTECIPATI

Di seguito la sintesi dei rapporti in essere con organismi partecipati:

Partecipazioni dirette

NOME	CODICE FISCALE	QUOTA DI
PARTECIPATA	PARTECIPATA	PARTECIPAZIONE
CLIR SPA	83001860184	0,5758
CBL SPA	01967010180	0,89
GAL LOMELLINA SRL	02330760188	0,41
GAL RISORSA LOMELLINA	02683570184	0,87

Partecipazioni indirette detenute attraverso: CBL SPA

NOME PARTECIPATA	CODICE FISCALE PARTECIPATA	QUOTA DI PARTECIPAZIONE DETENUTA DALLA TRAMITE
Cbl distribuzione Srl	01967020189	100%
Lomellina Gas Srl	02648220180	100%
Pavia Acque s.c.a.r.l.	02234900187	8,080739
Gal risorsa Lomellina S.c.a.r.l.	02683570184	17.391304
Aquagest s.r.l. a socio unico	01486540188	100%

Verifica rapporti di debito e credito con i propri enti strumentali e le società controllate e partecipate

Crediti e debiti reciproci

L'Organo di revisione, ai sensi dell'art.11, comma 6 lett. J del d.lgs.118/2011, ha verificato che è stata effettuata la conciliazione dei rapporti creditori e debitori tra l'Ente e gli organismi partecipati.

Esternalizzazione dei servizi

L'Ente, nel corso dell'esercizio 2021, non ha proceduto a esternalizzare alcun servizio pubblico locale o, comunque, non ha sostenuto alcuna spesa a favore dei propri enti e società partecipati/controllati, direttamente o indirettamente.

Costituzione di società e acquisto di partecipazioni societarie

L'Ente, nel corso dell'esercizio 2021, *non ha proceduto* alla costituzione di una nuova/nuove società o all'acquisizione di una nuova/nuove partecipazioni societarie.

Razionalizzazione periodica delle partecipazioni pubbliche

L'Ente ha provveduto in data 23/12/2021 all'analisi dell'assetto complessivo di tutte le partecipazioni possedute, dirette e indirette, predisponendo, ove ne ricorrano i presupposti, un piano di riassetto per la loro razionalizzazione.

Ulteriori controlli in materia di organismi partecipati

Infine, l'Organo di revisione dà atto che i dati inviati dagli enti alla banca dati del Dipartimento del Tesoro sono congruenti con le informazioni sugli organismi partecipati allegate alla relazione sulla gestione.

STATO PATRIMONIALE

Nello stato patrimoniale sono rilevati gli elementi dell'attivo e del passivo, nonché le variazioni che gli elementi patrimoniali hanno subito per effetto della gestione.

Gli inventari sono stati regolarmente aggiornati.

Le risultanze dello stato patrimoniale sono così riassumibili:

TOTALE CREDITI VS PARTECIPANT! (A) 0,00		2021	2020
Immobilizazion TOTALE CREDITI va PARTECIPANTI (A) 0,00 0,	CREDITI vs.LO STATO ED ALTRE AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE PER LA		
	ARTECIPAZIONE AL FONDO DI DOTAZIONE	0,00	0,0
IMMORBIZZAZION	TOTALE CREDITI VS PARTECIPANTI (A)	0,00	0,0
10.00 10.4526 10.00 10.4526 10.00 10.4526 10.00 10.4526 10.00 10.0			
acti di impianto o di ampliamento di di impianto dell'ingegno (0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.			
osti di fractica avvisi de litizzazione oppere dell'Ingegno oncessioni, licente, marchi e diritti simile (0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,	osti di impianto e di ampliamento		_
Initial of Inservation of Unitization of Control State 0.00		1	
A.195.774 A.195.775 A.19		1	
A 105.74			0,0
Totale immobilizzazioni immaterial 0,00			
### 1.424.895.76 1.306.784.80 1.306.784.80 1.306.784.80 1.306.784.80 1.306.784.80 1.306.784.80 1.306.784.80 1.007.124.30 1.007.124 1.007.12	ltre		
1,22,199.00 0.00	Totale immobilizzazioni immateriali	4.083,74	14.033,-
1,22,299,00 0,00	mmohilizzazioni materiali		
### Space Sp			=
1,094,779,38 1,097,124,177		1	-
Trastruttura	1		
Second S			
Total in leasing financiaria 0,00			68.003,
abbricati		0,00	0,0
Marchinary 0,00 0			
18.639, 18.6			
Aczid i trasporto 0,00 725,		· •	-
Abbilic acreed 6,846,98 8,500 0,00			
Infrastruture		6.846,98	8.608,
Totale immobilizzazioni materiali		0,00	ο,
Totale immobilizzazioni materiali 2.300.403,79 2.130.671, 2.200.403,79 2.130.671, 2.200.403,79 2.130.671, 2.200.403,79 2.130.671, 2.200.403,79 2.130.671, 2.200.403,79 2.130.671, 2.200.403,79 2.130.671, 2.200.403,79 2.130.671, 2.200.403,79		0,00	
Totale immobilizzazioni materiali 2,300.403,76 2,130.87£, 2,13	mmobilizzazioni in corso ed acconti	93.720,24	
Participazioni in mprese controllate 75.822,76 75.204, 75.	Totale immobilizzazioni materiali	2.300.403,76	2.130.871,
Participazioni in mprese controllate mprese portecipate mprese mprese portecipate mprese mprese portecipate mprese mprese portecipate mprese portecipate mprese mprese portecipate mprese material mprese mprese material mprese mprese material mprese mprese material mprese material mprese mprese mprese mprese material mprese mprese material mprese m			
Margress partecipate 1,000		76.822,76	75.204,
15.22.76 75.22.76			0,
Substitution Subs		76.822,76	75.204,
Crediti Verso Commonstrazioni pubbliche Commonstrazioni pubbliche Commonstrazioni Comm	·	1 '1	
Altric arministrazioni pubbliche 0,00			-
Martic Company Compa			
April Apri		• '	
Altri titoli	mprese partecipate	1 ' 1	
Totale immobilizzazioni finanziarie 76.822,76 75.204 TOTALE IMMOBILIZZAZIONI (B) 2.381.312,26 2.220.631 TOTALE IMMOBILIZZAZIONI (B) 2.381.312,26 2.220.631 Color of the color	altri soggetti	· .	
TOTALE IMMOBILIZZAZIONI (B) 2.381.312,26 2.220.631	Altri titoli Totale immobilizzazioni finanziarie		75.204
C) ATTIVO CIRCOLANTE Rimanenze Totale rimanenze Totale rimanenze Crediti di natura tributaria Crediti di natura tributaria Crediti di natura tributaria Crediti di natura tributaria Crediti da ributi destinati al finanziamento della sanità Crediti da tributi Crediti da ributi Crediti da Fondi perequativi Crediti per trasferimenti e contributi Crediti da ributi Crediti da ributi Crediti da tributi Crediti da vibuti Crediti Crediti da vibuti Crediti da vibuti Crediti da vibuti Crediti d			
Totale rimanenze	TOTALE IMMOBILIZZAZIONI (B)	2.381.312,26	2.220.031,
Totale rimanenze	C) ATTIVO CIRCOLANTE		
Crediti Crediti da tributaria Crediti da tributi destinati al finanziamento della sanità 0,00 0.00	Rimanenze	<u> </u>	
Crediti di natura tributaria Crediti da tributi destinati al finanziamento della sanità Crediti da tributi destinati al finanziamento della sanità Altri crediti da tributi Crediti da tributi Crediti da tributi Crediti da Fondi perequativi Crediti de Fondi perequativi Crediti per trasferimenti e contributi Disz.750,26 100,620	Totale rimanenze	0,00	
Crediti da tributi destinati al finanziamento della sanità Crediti da tributi Altri crediti da tributi Crediti da tributi Crediti da recepitati da tributi Crediti da recepitati da tributi Crediti da recepitati da tributi Crediti per trasferimenti e contributi Crediti controllate		74.123.80	30.549
Altri crediti da tributi Crediti da Fondi perequativi Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese controllate verso altri soggetti Verso altri soggetti Verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso i'erario per attività svolta per c/terzi altri Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titoli Disponibilità liquide Conto di tesoreria Istituto tesoriere presso Banca d'Italia Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C) Risconti attivi	Crediti di natura tributaria		
3.65,40		71.054,40	25.919
152,759,26		3.069.40	
157.750 150.	Crediti da Fondi pereguativi		
Imprese controllate	<i>Crediti da Fondi perequativi</i> Crediti per trasferimenti e contributi	152.750,26	
Imprese partecipate	Crediti per trasferimenti e contributi	152.750,26 152.750,26	100.620
verso altri soggetti 69,690,00 29,097 Verso clienti ed utenti 9,238,91 5.445 Altri Crediti 404,00 533 verso l'erario 0,00 0 per attività svolta per c/terzi 8,834,91 4,911 altri Totale crediti 305,802,97 165,712 Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi 0,00 0 Partecipazioni 0,00 0 Altri titoli 0,00 0 Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi 0,00 0 Conto di tesoreria 505,585,88 348.097 Istituto tesoriere 0,00 0 presso Banca d'Italia 0,00 0 Altri depositi bancari e postali 0,00 0 Denaro e valori in cassa 0,00 0 Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente 0,00 0 TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C) 811,388,85 513,81 D) RATEI E RISCONTI 0,00 0 Ratei attivi 0,00 0 <td>Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate</td> <td>152.750,26 152.750,26 0,00</td> <td>100.620 0</td>	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate	152.750,26 152.750,26 0,00	100.620 0
Verso clienti ed utenti	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00	100.620 0 0
Altri Crediti verso l'erario 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00	100.620 0 0 0
per attività svolta per c/terzi altri Totale crediti Totale crediti Totale crediti Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi O,00 Ciponibilità liquide Conto di tesoreria Istituto tesorere presso Banca d'Italia Altri depositi bancari e postali Denaro e valori in cassa Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente Totale disponibilità liquide Totale attivi Totale attivi O,00 Ciponibilità liquide O,00 Ciponibilità liq	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00 69.690,00	100.620 0 0 0 29.097
Totale crediti Totale crediti Totale crediti Totale crediti Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi O,00 Disponibilità liquide Conto di tesoreria Istituto tesoriere presso Banca d'Italia Altri depositi bancari e postali Denaro e valori in cassa Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente Totale disponibilità liquide Totale disponibilità liquide Totale disponibilità liquide Totale ATTIVO CIRCOLANTE (C) Ball.388,85 513.816 D) RATEI E RISCONTI Ratei attivi RIsconti attivi TOTALE RATEI E RISCONTI (D) 0,00 0	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91	100.620 0 0 0 29.097 5.445
Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi O,00 O Disponibilità liquide Conto di tesoreria Istituto tesoriere Presso Banca d'Italia Altri depositi bancari e postali Denaro e valori in cassa Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente Totale disponibilità liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C) D) RATEI E RISCONTI Ratei attivi TOTALE RATEI E RISCONTI (D) O,00 O CO	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00	100.620 0 0 0 29.097 5.445 533
Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Disponibilità liquide Conto di tesoreria Istituto tesoriere Istituto tesoriere Istituto tesoriere India depositi bancari e postali Denaro e valori in cassa Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente Totale disponibilità liquide Totale Altrivo CIRCOLANTE (C) Disponibilità liquide Totale attivi D) RATEI E RISCONTI Ratei attivi TOTALE RATEI E RISCONTI (D) O,00 O,	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91	100.620 0 0 29.097 5.445 533 0 4.911
Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Disponibilità liquide Conto di tesoreria Istituto tesoriere Presso Banca d'Italia Altri depositi bancari e postali Denaro e valori in cassa Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente Totale disponibilità liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C) PATEI E RISCONTI Ratei attivi RIsconti attivi TOTALE RATEI E RISCONTI (D) O,00	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controliate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Creditl verso l'erario per attività svolta per c/terzi altri	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91	100.620 0 0 29.097 5.445 533 0 4.911
Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi O,00 0 Disponibilità liquide Conto di tesoreria Istituto tesoriere Presso Banca d'Italia Altri depositi bancari e postali Denaro e valori in cassa Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente Totale disponibilità liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C) D) RATEI E RISCONTI Ratei attivi TOTALE RATEI E RISCONTI (D) O,00 0 CONTROL O CIRCOLANTE (C) S11.388,85 513.81C	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche iimprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi altri Totale credit	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91	100.620 0 0 29.097 5.445 533 0 4.911
Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi 0,00 U Disponibilità liquide Conto di tesoreria 505.585,88 348.097 Istituto tesoriere 7,000 C Istituto tesoriere 8,000 C Istituto tesoriere 9,000 C Istituto tesoriere 9,000 C India 0,000 C In	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso i'erario per attività svolta per c/terzi altri Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91 305.802,97	100.620 0 0 29.097 5.445 533 0 4.911
Disponibilità liquide Conto di tesoreria Sot.585,88 348.097 Stituto tesoriere presso Banca d'Italia Altri depositi bancari e postali Denaro e valori in cassa Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente Totale disponibilità liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C) DI RATEI E RISCONTI Ratei attivi Risconti attivi TOTALE RATEI E RISCONTI (D) 0,00 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate iverso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi altri Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91 305.802,97	100.620 0 0 29.097 5.445 533 0 4.911 165.712
Solution	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi altri Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titi	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91 305.802,97	100.620 0 0 29.097 5.445 533 0 4.911 165.712
Conto di tesoreria (a) (a) (b) (b) (b) (b) (c) (c) (c) (c) (c) (c) (c) (c) (c) (c	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi altri Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titi	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91 305.802,97	100.620 0 0 29.097 5.445 533 0 4.911 165.712
Istituto tesoriere 505.585,88 348.097 presso Banca d'Italia 0,00 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi altri Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91 305.802,97	100.620 0 0 29.097 5.445 533 0 4.911 165.712
Altri depositi bancari e postali Denaro e valori in cassa Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente Totale disponibilità liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C) B11.388,85 513.810 D) RATEI E RISCONTI Ratei attivi RIsconti attivi TOTALE RATEI E RISCONTI (D) 0,00 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi altri Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizz <u>Disponibilità liquide</u> Conto di tesoreria	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91 305.802,97	100.620 0 0 29.097 5.445 533 0 4.911 165.712
Denaro e valori in cassa Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente Totale disponibilità liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C) B11.388,85 513.810 D) RATEI E RISCONTI Ratei attivi RISCONTI attivi TOTALE RATEI E RISCONTI (D) 0,00 0 0	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso i'erario per attività svolta per c/terzi altri Totale credit Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizz Disponibilità liquide Conto di tesoreria Istituto tesoriere	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91 305.802,97	100.620 0 0 29.097 5.445 533 0 4.911 165.712
Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente Totale disponibilità liquide SOS.585,88 348.092 TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C) 811.388,85 513.81C D) RATEI E RISCONTI Ratei attivi RISCONTI ATTIVI TOTALE RATEI E RISCONTI (D) 0,00 0 0	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso "erario per attività svolta per c/terzi altri Totale credit Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizz Disponibilità liquide Conto di tesoreria Istituto tesoriere presso Banca d'Italia	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91 305.802,97	100.620 0 0 29.097 5.445 533 0 4.911 165.712 0 0
Totale disponibilità liquide 303.363,66 313.81 100	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi altri Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Disponibilità liquide Conto di tesoreria Istituto tesoriere presso Banca d'Italia Altri depositi bancari e postali	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91 305.802,97 0,00 0,00 0,00 505.585,88	100.620 0 29.097 5.445 533 0 4.911 165.712
D) RATEI E RISCONTI Ratei attivi Risconti attivi TOTALE RATEI E RISCONTI (D) 0,000 0,000 0,000	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi altri Totale credit Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Disponibilità liquide Conto di tesoreria istituto tesoriere presso Banca d'Italia Altri depositi bancari e postali	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91 305.802,97 0,00 0,00 0,00 505.585,88 0,00 505.585,88	100.620 0 0 29.097 5.445 533 0 4.911 165.712 0 0 348.097
Ratei attivi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi altri Totale credit Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Disponibilità liquide Conto di tesoreria Istituto tesorere presso Banca d'Italia Altri depositi bancari e postali Denaro e valori in cassa Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91 305.802,97 0,00 0,00 i 0,00 505.585,88 0,00 0,00 0,00 0,00	100.620 0 29.097 5.445 533 0 4.911 165.712 0 0 348.097
Ratei attivi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi altri Totale credit Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizz Disponibilità liquide Conto di tesoreria Istituto tesoriere presso Banca d'Italia Altri depositi bancari e postali Denaro e valori in cassa Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente Totale disponibilità liquide Totale disponibilità liquide	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91 305.802,97 0,00 0,00 i 0,00 505.585,88 0,00 0,00 0,00 0,00	100.620 0 29.097 5.445 533 0 4.911 165.712 0 0 348.097
Ratei attivi 0,00 C Risconti attivi 0,00 C TOTALE RATEI E RISCONTI (D) 0,00 C	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi altri Totale credit Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizz Disponibilità liquide Conto di tesoreria Istituto tesoriere presso Banca d'Italia Altri depositi bancari e postali Denaro e valori in cassa Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente Totale disponibilità liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91 305.802,97 0,00 0,00 i 0,00 505.585,88 0,00 0,00 0,00 0,00	100.620 0 0 29.097 5.445 533 0 4.911 165.712 0 0 0 348.097
TOTALE RATE! E RISCONTI (D) 0,000 C	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi altri Totale credit Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizz Disponibilità liquide Conto di tesoreria Istituto tesoriere presso Banca d'Italia Altri depositi bancari e postali Denaro e valori in cassa Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente Totale disponibilità liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91 305.802,97 0,00 0,00 0,00 505.585,88 0,00 505.585,88 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0	100.620 0 0 29.097 5.445 533 0 4.911 165.712 0 0 348.097 0 348.097 513.810
	Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizz Disponibilità liquide Conto di tesoreria Istituto tesoriere presso Banca d'Italia Altri depositi bancari e postali Denaro e valori in cassa Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente Totale disponibilità liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 0,00 69.690,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91 305.802,97 0,00 0,00 505.585,88 0,00 505.585,88 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0	100.620 0 0 29.097 5.445 533 0 4.911 165.712 0 0 348.097 6 348.097 513.810
TOTALE DELL'ATTIVO (A+B+C+D) 3.192.701,11 2.734.44:	Crediti per trasferimenti e contributi verso amministrazioni pubbliche imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi altri Totale credit Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi Partecipazioni Altri titoli Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizz Disponibilità liquide Conto di tesoreria Istituto tesoriere presso Banca d'Italia Altri depositi bancari e postali Denaro e valori in cassa Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilità liquide Conto di tesoriere presso Banca d'Italia Altri depositi bancari e postali Denaro e valori in cassa Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente Totale disponibilità liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C	152.750,26 152.750,26 0,00 0,00 69.590,00 9.238,91 404,00 0,00 8.834,91 305.802,97 0,00 0,00 505.585,88 0,00 0,00 505.585,88 0,00 0,00 505.585,88	100.620 0 29.097 5.445 533 0 4.911 165.712

STATO PATRIMONIALE (PASSIVO)		2021	2020
A) PATRIMONIO NETTO			
Fondo di dotazione		810.055,51	0,00
Riserve		1.391.321,88	1
da capitale		22.184,97	
da permessi di costruire		126.238,16	1
riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili e	per i		
beni culturali		1.242.898,75	0,00
altre riserve indisponibili		0,00	0,00
altre riserve disponibili		0,00	0,00
Risultato economico dell'esercizio		0,00	0,00
Risultati economici di esercizi precedenti		564.711,63	0,00
Riserve negative per beni indisponibili		0,00	0,00
TOTALE PATRIMONIO NET	TO (A)	2.766.089,02	2.423.562,35
B) FONDI PER RISCHI ED ONERI			
Per trattamento di quiescenza		0.00	0.00
Per imposte		0,00 00,0	0,00
Altri		46.692,72	0,00 43.918,72
TOTALE FONDI RISCHI ED ON	EDI /D)	46.000.00	
IO IALL I ONDI NISCHI ED DIN	EKI (B)	46.692,72	43.918,72
C)TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO		0,00	0,00
TOTALE T.F	.R. (C)	0,00	0,00
D) DEBITI			
Debiti da finanziamento		0,00	0,00
prestiti obbligazionari		0,00	0,00
v/ altre amministrazioni pubbliche		0,00	0,00
verso banche e tesoriere		0,00	0,00
verso altri finanziatori		0,00	0,00
Debiti verso fornitori	1	291.687,34	186.508,97
Acconti		0,00	0,00
Debiti per trasferimenti e contributi	ŀ	30.971,61	18.723,02
enti finanziati dal servizio sanitario nazionale		0,00	0,00
altre amministrazioni pubbliche	l	4.558,11	18.071,84
imprese controllate		0,00	0,00
imprese partecipate		0,00	0,00
altri soggetti		26.413,50	651,18
Altri debiti		57.260,42	61.729,60
tributari		2.903,85	7.856,42
verso istituti di previdenza e sicurezza sociale		0,00	0,00
per attività svolta per c/terzi	ŀ	0,00	0,00
altri		54.356,57	53.873,18
TOTALE DEBI	TI (D)	379.919,37	266.961,59
:) RATEI E RISCONTI E CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI			
Ratei passivi		0,00	0,00
Risconti passivi		0,00	0,00
Contributi agli investimenti		0,00	0,00
la altre amministrazioni pubbliche		0,00	0,00
a altri soggetti		0,00	0,00
oncessioni pluriennali		0,00	0,00
ltri risconti passivi		0,00	0,00
TOTALE RATEI E RISCON	Ti (E)	0,00	0,00
TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C-	+D+E)	3.192.701,11	2724 442 66
Ologiano dell'Organo di Devisione Devisione Devisione	/	J. 174.1 U1,11	2.734.442,66

La verifica degli elementi patrimoniali al 31/12/2021 ha evidenziato:

ATTIVO

Immobilizzazioni

Le immobilizzazioni iscritte nello stato patrimoniale sono state valutate in base ai criteri indicati nel punto 6.1 del principio contabile applicato 4/3 i valori iscritti trovano corrispondenza con quanto riportato nell'inventario e nelle scritture contabili.

Crediti

È stata verificata la conciliazione tra residui attivi diversi da quelli di finanziamento e l'ammontare dei crediti di funzionamento, come indicato al punto 6.2b1 del principio contabile applicato 4/3, nonché tra il fondo crediti di dubbia esigibilità e il fondo svalutazione crediti.

In contabilità economico-patrimoniale, sono conservati anche i crediti stralciati dalla contabilità finanziaria e, in corrispondenza di questi ultimi, deve essere iscritto in contabilità economico-patrimoniale un fondo pari al loro ammontare, come indicato al punto 6.2b1 del principio contabile applicato 4/3. Tali crediti *risultano* negli elenchi allegati al rendiconto.

L'Organo di revisione ha verificato la conciliazione tra residui attivi del conto del bilancio e i crediti.

(+) Crediti dello Sp	€	305.802,97
(+) FCDE economica	€	2.505.634,01
(+) Depositi postali		
(+) Depositi bancari		
(-) Saldo iva a credito da dichiarazione	€	404,00
(-) Crediti stralciati		
(-) Accertamenti pluriennali titolo Ve VI		
(+) altri residui non connessi a crediti	€	2.500,00
RESIDUI ATTIVI =	€	2.813.532,98

Disponibilità liquide

È stata verificata la corrispondenza del saldo patrimoniale al 31/12/2021 delle disponibilità liquide con le risultanze del conto del tesoriere, degli altri depositi bancari e postali.

PASSIVO

Patrimonio netto

La variazione del netto patrimoniale trova questa conciliazione con il risultato economico dell'esercizio.

Il patrimonio netto è così suddiviso:

	PATRIMONIO NETTO		
1	Fondo di dotazione	€	810.055,51
11	Riserve	€	1.391.321,88
<u>:</u>	da risultato economico di esercizi precedenti	€	564.711,63
h	da capitale	€	22.184,97
 c	da permessi di costruire	€	126.238,16
d	riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili e per i beni culturali	€	1.242.898,75
e	altre riserve indisponibili		
1111	risultato economico dell'esercizio	€	2.766.089,02

Fondi per rischi e oneri

I fondi per rischi e oneri sono calcolati nel rispetto del punto 6.4.a del principio contabile applicato 4/3 e sono così distinti:

		Importo
fondo per controversie		······································
fondo perdite società partecipate		
fondo per manutenzione ciclica		
fondo per altre passività potenziali probabili	€	46.692,72
totale	€	46.692,72

Debiti

Per i debiti da finanziamento si ribadisce che il Comune di Scaldasole non ha mutui in essere dalla data del 31/12/2018.

Per gli altri debiti è stata verificata la conciliazione con i residui passivi diversi da quelli di finanziamento.

La conciliazione tra residui passivi e debiti è data dalla seguente relazione:

(-)	impegni pluriennali titolo III e IV* altri residui non connessi a debiti		
(+)	Residuo titolo V anticipazioni		
(+)	Residuo titolo IV + interessi mutuo		
(-)	Saldo iva a debito da dichiarazione		
(-)	Debiti da finanziamento		
(+)	Debiti	€	379.919,37

quadratura

^{*} al netto dei debiti di finanziamento

RELAZIONE DELLA GIUNTA AL RENDICONTO

L'Organo di revisione prende atto che l'ente ha predisposto la relazione della giunta in aderenza a quanto previsto dall'art. 231 del TUEL, secondo le modalità previste dall'art.11, comma 6 del d.lgs.118/2011 e in particolare risultano:

- a) i criteri di valutazione (con particolare riferimento alle modalità di calcolo del FCDE)
- b) le principali voci del conto del bilancio
- c) l'elenco analitico delle quote vincolate e accantonate nel risultato di amministrazione
- d) gli esiti della verifica dei crediti/debiti con gli organismi partecipati
- e) l'elenco delle garanzie principali o sussidiari prestate dall'ente

Nella relazione sono illustrate le gestioni dell'ente, i criteri di valutazione utilizzati, nonché i fatti di rilievo verificatisi dopo la chiusura dell'esercizio.

CONCLUSIONI

Tenuto conto di tutto quanto esposto, rilevato e proposto si attesta la corrispondenza del rendiconto alle risultanze della gestione e si esprime giudizio positivo per l'approvazione del rendiconto dell'esercizio finanziario 2021 e si propone di accantonare una parte dell'avanzo di amministrazione disponibile per le finalità indicate nella presente relazione.

L/ORGANO DI REVISIONE

